

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4 11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Exportált válság

A Szovjetunió és a népi demokráciák, közöttük Magyar ország is — egyre szélesebb alapokon építik ki azt a gazdasági rendszert, melynek a végső célja minden dolgozó jólétének biztosítása és fokozása. Ezek az országok, melyekben legfőbb érték az ember és legfőbb értékmérő a munka, nem ismerik a válságokat, amilyenek a termelés kényszerű csökkentése és az abból származó munkanélküliség. Ellenkezőleg: a népi demokráciák országai munkaversenyben dolgoznak a több és jobb termelésért és a felesleges munkanélküliséget helyett azonnal foglalkoztatják, miként lehet leküzdeni a munkaerőkben, különösen szakmunkásokban mutatkozó hiányt. S ez a kérdés sem megoldhatatlan a népi demokráciában: tanfolyamok százain képezik ki a szakmunkások tömegeit.

Ezzel szemben az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága által legutóbb kiadott jelentés kénytelen megállapítani, hogy valamennyi kapitalista országban elakadt a termelés terjesztése és növekedett a munkanélküliség száma. Lényegében ugyanezt mondotta Truman elnök az Egyesült Államok gazdasági helyzetéről adott beszámolójában. A termelés 13 százalékkal visszaesett, a munkanélküliség száma 15 millióra emelkedett Amerikában. Még rosszabb a gazdasági helyzet Nyugateurópa országaihoz képest, ahol a természeti és, hiszen ezek az országok függvényei az amerikai gazdasági életnek, melynek fenyegető válságát — most már nyíltan beismerik — a Marshall-terv nemhogy megakadályozta volna, hanem inkább siettetti. Az európai országok számára belátható időn belül megoldhatatlanná válnak a gazdasági nehézségek, melyek ebből adódnak, hogy Amerika egyrészt monopolizálni akarja az európai piacokat saját árúinak értékesítésére, másrészt pedig erősen csökkentéi bevitelét Európából.

Az Egyesült Államoknak ez a gazdasági politikája egyre kiméletlenebbül megnyilatkozik s így érthető, hogy a nyugateurópai sajtóban mind gyakrabban találunk azzal a keserű megállapítással, amely szerint a Marshall-terv legfőbb exportcsikke Nyugateurópa számára az amerikai válság. Az exportválság: ez Amerika ajándéka azoknak az amerikai országoknak, melyeknek vezetői a tengerentúli kapitalizmus bomló társadalmi és gazdasági rendjéhez látják sorsukat, attól várták a háború utáni talpraállásukat. Nem okultak sem az elmúlt

Élesen tiltakozó felszólalások az Atlanti-egyezmény ellen a francia nemzetgyűlésen

Gerhard Eisler leleplezi az Egyesült Államok németországi céljait

Berlin. Gerhard Eisler a berlini Humboldt egyetem diáksága előtt beszámolt amerikai letartóztatása körülményeiről. Hangzott, hogy az amerikai politika három fő célja Németországban: Németországot minden időkre kikapcsolni, mint versenytársat a világgpiacról, az Egyesült Államok imperialista uralmát kiterjeszteni Németországra, lehetetlenné tenni, hogy Németország függetlenítse magát attól a politikától, Ecéltől akarják osztva tartani Németországot akadályozzák a békeszerződés megkötését, hogy megszállva tarthassák Nyugat-Németországot. — Az Atlanti paktum hajótörést szenvedne, ha az amerikaiaknak ki kellene vonulniuk Németországból. Amerika ugyanis elsősorban Németországot szemelte ki katonai tervai támaszpontjává.

A FRANCIA NEMZETGYŰLÉS

hétfőn délután és éjjel folytatta az Atlanti egyezmény vitáit. Több felszólalás után Schuman külügyminiszter igyekezett bizonyítani, hogy az Atlanti egyezmény senki ellen sem irányul. Azt hangoztatta, hogy lehetetlenség még gondolni is arra, hogy Nyugatnémetországot csatlakoztatni az egyezményhez. Ez a kijelentése éles ellentétben áll a felhívattal „Mondé” a külügyminisztérium lapja egyik vezércikkével, amely nyíltan kiállt Németországnak az Atlanti szerződéshez való csatlakozása mellett.

Az Atlanti egyezmény mellett felszólalók számtalan hangvételű beszédet mondottak. A katolikus párti képviselő hangoztatta, hogy az Atlanti egyezményt ismét a fegyveres békekorszak, a fegyverkezési láz kezdődik meg, amely óriási

terhelket és veszélyt jelent a népekre. »Nem fogadom el azt, hogy kitérítlen csekket írjak alá, mellyel megindítják a háborút» jelentette ki a képviselő.

Jounville tábornok, kommunista képviselő beszédében kiemelte, hogy az Atlanti egyezmény az amerikai kapitalisták saját támaszpontjuként akarják felhasználni Franciaországot. Az Atlanti egyezmény stratégiája így jellemezhető: Franciaország vagy hadszíntérré válik, vagy pedig az amerikaiak visszavonulása esetén az atombombázás kísérleti területévé. Az Atlanti egyezmény beiktelvezése annyit jelent, mint elfogadni azt a stratégiát, amely Franciaország tömörítését eredményezné. Mondjuk meg együtt az amerikai kormány — szövegét fel befejezésül Jounville a nemzetgyűlés jobboldalát dollárjaikkal sok mindent tehetnek, de a franciákat nem vásárolhatják meg. Nem cseleznek be az Atlanti egyezményt, mert szeretik hazáikat.

A nép tiltakozása az Atlanti egyezmény beiktelvezése ellen tovább tart. Franciaország minden részében a dolgozók, a demokratikus szervek követelik az egyezmény elvetését.

AZ ALBAN KÜLÜGYMINISZTERHELYETTES

táviratot intézett Liochez, az Egyesült Nemzetek főtákarához, amelyben tiltakozik a görög monarchofasiztáknak Albánia ellen intézett újabb provokációja miatt. A görög monarchofasizták július 21-én ágyúval tüzeltek albán területre Leszivek térségében. A merénylet következtében egy albán katonaeletét veszítette.

Az albán kormány erőlesen tiltakozik a görög monarchofasizták ismételt aljas provokációja és a görög

monarchofasizta kormányának Albániával szemben tanúsított következetesen provokatív politikája miatt, amely sérti az albán népköztársaság területi épségét. Az albán kormány felhívja az ENSZ főtákarának figyelmét, hogy a monarchofasizta kormány ez a kihívó politikája sérti az ENSZ alapelveit.

MEGSZAKADTAK AZ OLASZ JUGOSZLAV TÁRGYALÁSOK

Az Unita, az Olasz Kommunista Párt lapja, hírt ad arról, hogy a Rómában folyó olasz-jugoszláv tárgyalások amelyeknek célja kereskedelmi egyezmény megkötése, továbbá a róma-belgrádi légi forgalom megszervezése volt, megszakadtak. Az Unita hozzáfűzi, hogy a tárgyalásokat az egyezmény megkötésének előestéjén szakították félbe. Diplomáciai körökből származó értesülés szerint az új fordulat olasz-amerikai megterkedésnek tulajdonítható. Olaszország és az USA így akarják rávenni Titót, hogy gyors megállapodást kössön Triest szabad területi felosztásáról.

Az Unita szerint Titó még tétovázik, lemondjon-e Triestről, bár a jugoszláv megállapodás alatt álló B-övezet megterjedhet.

Titó nagy reményeket fűzött az Olaszországgal folytatott kereskedelmi tárgyalásokhoz, hogy Olaszországban szerzhesse be azokat az árucikkeket, amelyek a jugoszláv öt éves terv bukása miatt elengedhetetlenül szükséges Jugoszlávia számára.

TITO ARULASA

Az Unita hírt ad arról is, hogy valamennyi amerikai lap megerősítette a szabad görög kormány leleplező bejelentését, amely szerint megkegyezés jött létre Titó és az athéni, monarchofasizta kor-

mány között. A megkegyezés értelmében a monarchofasizta csapatok átjöhettek jugoszláv területre.

Kiderült tehát — írja az Unita —, hogy a fasiszta Caldaris és az áruló Tito megkegyezése az angolszász védnöksége alatt jött létre.

A BERLINI SZOVJET KATONAI KÖZIGAZGATÁS

helyettes főparancsnoka, Dratvin tábornok, levelet intézett a berlini brit katonai közigazgatás helyettes főparancsnokához, MacLean vezérőrnagyhoz.

Dratvin tábornok levele utal arra, hogy a szovjet katonai hatóságok a newyorki megkegyezésnek megfelelően feloldották minden forgalmi korlátozást Berlin és a nyugati övezetek között.

Nyilvánvaló tehát, hogy a szovjet katonai hatóságoknak tulajdonított állítólagos forgalmi korlátozásokról szóló hírek Berlin és a nyugati övezet között minden alapot nélkülöznek.

Dratvin tábornok a továbbiakban kijelenti, felhatalmazták annak közlésére, hogy a németországi szovjet katonai hatóságoknak nem volt és nem is lesz szándékukban bármilyen korlátozások újbóli bevezetése, mivel a szovjet katonai hatóságok szigorúan betartják az érvényben lévő newyorki megállapodást.

Dratvin tábornok MacLean vezérőrnagy egy további kérdésére válaszolva kijelenti, hogy a németországi szovjet katonai hatóságok készségesen hajlandóak mutatkozni arra, hogy a helmsüdt-berlini útvonalon kívül egyéb útvonalakon is engedélyezzék a Nyugatnémetországból Berlinbe irányuló teheráru forgalmat és ezáltal fokozzák a gazdasági együttműködést Nyugat- és Keletnémetország között. A németországi szovjet katonai hatóságok azonban elvárják, hogy Nyugat-Németországban megvalósuljanak lépések tegyenek csillagos visszavonulás elkerülésére, valamint arra, hogy a szovjet eszközök betartsák az útvonalat.

Dratvin tábornok befejezésül felhívja a németországi brit katonai hatóságok figyelmét a normális zónák köz-

mellett saját erejükből indultak el a gazdasági fejlődés útján a Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsában olyan szervezetet alkottak, amely a felek egyenrangúságán, az igaz segítségén és egymás kölcsönös támogatásán alapul. Ezzel szemben a Marshallizált országok ugynevezett »európai gazdasági együttműködésének szervezete» eszköz lett az amerikai tőkés kezében arra, hogy

beavatkozzanak az európai országok belügyeibe, amerikai jászalagra kössék és az amerikai válság részeseivé tegyék ezeket az országokat.

A népellenes gazdasági rend esődje ma már oly nyilvánvaló, hogy sem Amerika, sem a nyugateurópai országok vezetői nem tudják többé titkolni közvéleményük előtt. Ennek következtében a Marshallizált európai országokban egyre erősebben terjed a

borulátás és rettegés a válságtól, amely az Egyesült Államokkal együtt őket is sújti. Most tudjuk csak igazán jelentőségében felmérni, milyen bölésen eselkedtek a népi demokráciák és közöttük Magyarország vezetői, amikor távolmaradtak a Marshall-tervtől és a rabszolgakölcsön helyett az áldozatos kemény, de függetlenségünket biztosító, becsületese munka útját választották.

reszkedelmi forgalom biztosításának szükségességére. Amíg ugyanis szovjet részről mindenkor pontosan betartják a newyorki megegyezésben vállalt kötelezettségüket, addig brit részről nem tesznek azoknak mindenben eleget. Szükséges tehát, hogy brit részről megfelelő intézkedéseket fogadjanak a normális zónaközi kereskedelmi forgalom helyreállítására.

A KUOMINTANG 43 EZER EMBERT VESZTETT

Peiping. Az északkelti frontról érkező jelentések szerint a kínai néphadsereg a Fu-Fang-Meiszian térségben, Sziantól nyugatra a legutóbb folyt hadjáratban súlyos veszteséget okozott az elelenségnek. A Kuomintang 43 ezer embert veszített, ebből 31 ezer fogságba került. A néphadsereg nagy hadizsákmányra is szerzett.

Barátság jegyében

Csehszlovákia és Magyarország képviselői jegyzőkönyvet írtak alá azoknak az eddig még elintézetlen fontos pénzügyi kérdéseknek végleges kölcsönös rendezéséről, amelyek a békeszerződésből a lakosságcsereegyezményből, valamint a háború előtti gazdasági és pénzügyi kapcsolatokból eredtek.

A kölcsönös, őszinte barátság jegyében és szellemében történt a megállapodás, mely bizonyította annak, hogy a két ország között most már semmiféle nézeteltérés nincs. Mindkét ország egymás mellett fejlődési és népi demokrácia rendszerét és menetet a szocializmus felé vezető uton. A közös cél elősegíti és kíméltíti a kölcsönös megértést és ezért sikerül minden kérdésben megtalálni a szilárd alapot a meggyezésre és olyan megállapodásokra, melyek mindkét felet kielégítik. A régi rendszerben sok huza-vona után sem sikerült megoldani olyan problémákat, melyekben a meggyezés most viszont gyorsan megvalósult. Pedig a két nép érdekei a múltban is azonosok voltak, de az akkori elnyomó rendszerek gátolták és megghiúsították a nép azonos érdekeinek érvényesülését, mert nem a nép, hanem a kizsákmányoló rétegek érdekei voltak a döntőek.

A magyar és csehszlovák nép barátságának és a két ország közötti gazdasági kapcsolatok kimélyülésének újabb bizonyítéka az a megállapodás is, mely a magyar és csehszlovák árucsereforgalom növeléséről jött létre. Harmadik alkalommal emelkedik a kölcsönös árucsereforgalom, ami bizonyára mindkét ország gazdasági életének javára szolgál.

A népi demokrácia jegyében érthető és érthető meg egymást a csehszlovák és a magyar nép, annak a politikának jegyében rendezhetők kölcsönös megelégedésre a két ország minden dolgát, amely a nagy Szovjetunió vezetésével és támogatásával egy hatalmas békéltáborba egyesíti a szabadságukat és békejüket mindennél többre becslő népeket. A barátság a kölcsönös őszinte megértés és segítőkészség jellemzi ezt a hatalmas békéltábor és ez a megértés és segítőkészség nyilvánul meg Magyarország és Csehszlovákia között létrejött legutóbbi megállapodásokban is.

Megállapodás a magyar-csehszlovák árucsereforgalom 30 százalékos emeléséről

Hivatalosan jelentik: Az elmúlt napokban Budapesten a külkereskedelmi minisztériumban tárgyalások folytak a csehszlovák külkereskedelmi minisztérium kiküldöttjeivel az árucseré forgalmáról. A baráti szellemben folytatott megbeszélések során az

1949 évre előirányzott árucserét újabb árumennyiségekkel bővítették ki és még ez év folyamán az árucsereforgalom további 30 százalékos emelkedését fogja eredményezni.

A két szomszédos népi demokrácia kereskedelmi kap-

csolatai elmélyítése újabb bizonyítéka annak, hogy a baráti együttműködés gazdasági téren is meghozza eredményeit. A megállapodás a Szovjetunió által vezetett békéltábor újabb gazdasági meg erősödését jelenti.

Az MNDSz és a vasutások szakszervezetének felhívása a terménybegyűjtés és szállítás sikeréért

Az MNDSz felhívást intézett szervezeteihez, melyben bejelenti, hogy a DEFOSz versenyfelhívásához kapcsolódva felhív minden dolgozó parasztszert, hogy kapcsolódjék be a terménybegyűjtési versenybe. A verseny sikeréért dolgozni ma a legfontosabb feladatunk, a népi demokrácia megerősödését, a béke ügyét szolgáljuk. Így segítjük az ötéves terv előkészítését, amely a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével új országot épít a dolgozóknak.

Felhívja az MNDSz asszonyokat, hogy lojaltassanak szelőkörü felvilágosító munkát a terménybegyűjtés sikeréért. Vonják be ebbe a munkába azokat az asszonyokat, akik jól dolgoztak a választásokon. Minden községben, minden egyes asszonyhoz jusson el az MNDSz felvilágosító munkája a terménybegyűjtéssel kapcsolatban. Tegyétek

tehermentesebbé a terménybegyűjtést, rendezzenek kultúrmasort, díszítétek fel a földműves szövetkezetek raktárát és a gabonahordó szekeret, hangzik a felhívás. Segíteni támogatni kell a DEFOSz munkáját, kitartóan dolgozni a terménybegyűjtés során, ezzel járunk hozzá a terménybegyűjtés gyors, versenyzerű elvégzéséhez.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezete felhívásában arra szólítja fel tagjait, hogy a magyar vasutasoknak meg kell mutatnia, hogy ki akarja venni részét abból a versenyből, amelyet a DEFOSz hirdett meg. Mindent meg kell tenni, hogy az idén az eddigieket messze felülmúló szállítási feladatokat hirtérőül lebonyolítsuk. Be kell bizonyítani, hogy az 1938. évnél kevesebb mozdonytal és kocsiállománytal mintegy 60 százalékkal nagyobb

mennyiségű árut juttatunk rendelkezési helyére azáltal, hogy szocialista munkamódszerekkel a régi teljesítményeket messze felülmúlva az úmunkások példáját követve új, korszerű módon oldjuk meg az őszi szállítási problémákat.

Legyen példaképünk a szállítási csatáért vívott küzdelemben a nagy Szovjetunió hős vasuti és hajózási munkásai, akik sokszor nehezebb helyzetben mutatták meg mire képesek akkor, amikor a dolgozó nép nagy hazájának ügyét kell szolgálnia.

Mutassuk meg, hogy szívvel lélekkel, öntudattal párosulva fogunk a nagy feladatok megoldásához és mindent elkövetünk, hogy dolgozó népiük ez évi kenyere eljusson rendelkezési helyére. Előre a három és félnapos kocsifordulót, fejeződik be a felhívás.

A PRAVDA CIKKE:

A DEMOKRATIKUS MAGYARORSZÁG A FELEMELKEDÉS UTJÁN

Moszkva. (SZLB) A „Pravda” július 26-i száma közli Romszcsiszovszkij „A demokratikus Magyarország a fellemelkedés útján” című cikkét.

A magyar demokrácia négy és fél esztendő óta nagy sikereket kóstolt. Magyarország dolgozó és Szovjetunió gazdasági és politikai segítségére és támogatására, a népi demokrácia országával kötött testvéri kapcsolatokra támaszkodva átforgalmazta államukat, megválták a szocializmus alapjait.

Az új demokratikus magyar állam, amely keletkezését annak köszönheti, hogy a győzelmes szovjet hadsereg felszabadította Magyarországot a hitleri iga alól, fejlődik, erősödik és sikeresen küzd le a belső és külső ellenségek okozta nehézségeket.

Az 1948-as esztendő fordulópont volt a magyar demokrácia fejlődésében. Ebben az esztendőben szűzülték a reszkáló fő erők és megszüntették a szakadást a magyar munkásmozgalomban.

A szocialdemokrata pártban belülről lefolyt kemény harc és a jobboldali szocialisták és a szocialista párból történt eltávolítása után a Szocialdemokrata és a Kommunista Párt a marxizmus-leninizmus elvei alapján egyesült a Magyar Dolgozók Pártjában.

1948-ban átalakították a nagy- és középipart, az intézkedést a dolgozók melegen helyeselték és támogatták.

A magyar ipar a folyó évben már 27 százalékkal többet termelt, mint 1938-ban. Az országban szerszámgepeket és egyéb munkagépeket termelő gyárak épültek. Az ilyen gépeket Magyarország szelőkörü az USA-ból, Angliából és más nyugati államokból importálta. Az új iparágak fejlődése minőség változást hozott Magyarországra külkereskedelmi forgalmában. A háború előtt a kivitelben a készáruk mindössze 30 százalékkal, viszont a nyersanyagok és félgyártmányok 70 százalékkal szerepeltek. Ma az egész kivitel 70 százaléka készáruk. Magyarország szerszámgepeket, tengergépeket és folyami hajókat, gőzmozdonyokat, vasúti kocsikat, villamos berendezéseket, élelmiszert, ipari készítményeket exportál. A készáruk bevétel jelentős részét csökkent.

A Magyar Dolgozók Pártja és a népi demokratikus kormány az ország átalakítási programjában különleges figyelmet szentel a mezőgazdaság fejlesztésének. Szem előtt kell tartani, hogy a maiban Magyarország hatalmas mértékben elmarad a Kelet-Európa országai közül. Az olyan hatalmas hűberek mellett, mint Estésházy és társai, akiknek birtokai 10 és 100 ezer hektárra terjedtek, az egyház is nagybirtokos volt. Az egyház tulajdonában volt Magyarország mezőgazdaságilag művelt területeinek jelentős része és az egyház foglalkoztatja a falusi mezőgazdasági munkásság nagy részét.

Az 1945-ben végrehajtott földreform eredményeképp 660.000 zselér és legszegényebb parasztcsalád kapott földet. Ez megjavította anyagi helyzetüket. A parasztiok négy év tapasztalata után meggyőződnek arról, hogy széttagolt mezőgazdálkodás mellett életszínvonaluk nem emelkedhet jelentősen.

A Magyarországon jelenleg működő több mint 300 községi termelői mezőgazdasági szövetkezeti csoport munkáját élénk figyelemmel kíséri a dolgozó parasztság. Bár a kulákság rosszakaratú agitációt folytat, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak száma ez év márciusában és áprilisában 17 százalékkal emelkedett, földterületük pedig 36 százalékkal gyarapodott.

Nemrég magyar parasztküldöttség járt a Szovjetunióban. A küldöttség megismerkedett a mezőgazdasági gépparkmalomok, kolhozok, mezőgazdasági tudományos intézmények és kísérleti állomások munkájával. A voronyezsi kerület meglátogatása után Keresztes Mihály, a küldöttség egyik vezetője kijelentette: „A kerület kolhozai-ban meglátjuk, hogyan alakítják át a szovjet emberek a Párt és a nagy Sztálin vezetésével a terméket. Meglátjuk, hogyan válik valóra Marxnak és Leninnek a kommunista társadalom felépítéséről szóló nagy tanítása. Átvettük a szovjet emberek tapasztalatait és saját országunkban is felépítjük a szocializmust”.

A magyar nép munkalendülete, a hároméves terv részletes feladatainak jelelőképpen túltejesítése bizonyítja, hogy a terv az 1950-es év

belézőntéséig azaz két év és öt hónap alatt megvalósul.

A Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségének ülése ezzel kapcsolatosan áprilisban megvitatja és jóváhagyta a magyar népgazdaság 1950-1954. évi ötéves tervét. A tervet a társadalmi szervezetek és a dolgozók széles körben megvitatják.

Az ötéves terv különleges figyelmet szentel a nehézipar és a gépgyártás fejlesztésének, mint ahogy ezek szolgálnak alapul a könnyűipar, a mezőgazdaság gépészetére és a közlekedés újraszervezése számára.

Az ötéves terv legnagyobb építkezése a mohácsi kombinát lesz. A szentermelés évi 11 millió tonnáról 18 millió tonnára fog emelkedni. Az öt esztendő alatt megkezdereződik az alumíniumgyártás, hat új villamos erőlepet helyeznek üzembe, a Tiszán hatalmas vízierőműtelep épül.

Az ötéves terv minden eszközzel fejleszti az ország eddig elmaradott vidékeit. Nagy-Budapestben kívül, ahol az egész magyar ipar kétszázada összpontosul, két újabb nehézipari központ létesül.

A magyar ipar 1951-ben 80 százalékkal többet fog termelni, mint 1949-ben. Ez az utolsó békeévi termelési eredményeinek 230 százaléka jelenti. A magyar ipar szilárdan öt esztendő alatt annyival nő meg, amennyit azelőtt, a második világháború előtt 50 esztendő alatt fejtett. Magyarországot fejlett iparú agrárországból, fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá válik.

Az ötéves terv előírja a mezőgazdasági munkálatok erős gépésztését, a műtrégyák széleskörű alkalmazását, minőségi vetőmagvak előállítását, az öntözött területek jelentős növelését. A kormány erősen támogatja a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket. Ezek a következő öt esztendő alatt jelentősen fejlődnek. A magyar mezőgazdaság 1954-ben az 1938. évnél 27 százalékkal többet fog termelni.

Az új magyar országgyűlés 402 tagja közül 176 munkás és 115 paraszt, vagyis az országgyűlés tagjainak 73 százaléka munkás és paraszt. Ez fényes bizonyítéka mennyire megerősödött a munkáscsapatvezette munkás-parasztszervezet.

A magyar demokrácia sikerének alapja a hűség a proletár internacionáliszmus iránt, a megbontathatlan barátság a békéltábor élén álló Szovjetunióval és az hogy a Szovjetunió szocialista építésének történelmi tapasztalatait tanulmányozzák és alkalmazzák az ország körülményeire.

Rak László és Szónyi Tibor, az imperialista hatalmak kémeit ki-zárták a Magyar Dolgozók Pártjából. Ezt a lépést a magyar dolgozók és az egész magyar demokrataikus közvélemény teljes mértékben helyeselte és támogatta. A párt központi vezetőségének címére nagyon sok levél és távirat érkezik, amelyben a magyar dolgozók kifejezik szeretetüket és odaadástukat a párt iránt, gyűlöletüket a trockistá árulókkal, az imperializmus ügy-nökeivel szemben. „Mi a Lánggyár dolgozó: — szól az egyik levél — elítélünk minden elhajlást és „külön utat”. Rak elárulta hazáját, elárulta Lenin. Sztálin tanítását, elárulta a Szovjetuniót és a munkáscsapatot. Biztosítottuk pártunkat és a kormányt hűségünkről és a Szovjetunió iránti mély hálánkról”.

A magyar demokrácia sikereit angol, amerikai imperialistákat eszevesztett dühre gerjesztik. Miután a Nagy Ferenc körül, a Független Kisgazda Pártban és egyéb jobboldali pártokban tömörült reakciói szétzúzódtak, a nyugati imperialisták az egyházi reakcióba — különösen pedig úgynökökbe Mindszenty bíbe tába — vetették minden reményüket. Mint ismeretes, az ENSZ közgyűlésének legutóbbi ülészakán botrányos harca fulladt az a kísérlet, hogy a Mindszenty-ügyet fellújassák, bárhol ragaszkodott is az ügyvezető angol-amerikai „többség”.

A magyar kormány határozottan és szilárdan utasította vissza az USA-nak és Angliának erre az „ügyre” vonatkozó fejtevéseit és azt a függőleges és állandó magyar republikánusok helyébe történő beavatkozás megkísérlésének minősítette.

A magyar nép élén, a Magyar Dolgozók Pártjával szilárdan halad a kitűzött cél felé. A cél: az ország átalakítása élelő szocialista állammá — fejeződik be a Pravda cikke.

Bebrics miniszter 35 új munkáskadert iktatott be vezető állásba a MAV-nál

Bebrics Lajos közlekedésügyi miniszter 35 új munkáskadert iktatott be vezető állásba a MAV-nál. A miniszter beszédében emlékeztetett arra, hogy ilyen beiktatási ünnepségek manapság sűrűn fordulnak elő országunkban. A proletárlélek, a hatalmat gyakorló munkáscsapat fiait magas, felelősségteljes állásokba emeljük, csak így válhat lehetővé, hogy tovább segítsük a munkáscsapatot hatalmát. A munkáskaderek kinevezése nem jelenti azt, hogy az érettségi bizonyítvány a diploma érvényét vesztené. Sőt az a célunk, minél több diplomát nyerjenek azok, akik a múltban el voltak zárva az alkalmosság, a tanulás lehetőségeitől.

A kormány biztosítja a vetőmagtisztító gépeket a dolgozó parasztság részére

Népi demokratikus kormányunk a dolgozó parasztság érdekében a különböző vetőmagtisztító gépeket, amelyeknek egy része kulák és spekulánsok kezén volt — dolgozó parasztságunk rendelkezésére bocsátja azzal, hogy rendelkezésére bocsátja a tisztítógépek tulajdonosait a gépek rendbentartására és a tisztítómunkálatok elvégzésére.

A földművelésügyi minisztérium rendelkezte kötelezi a vetőmagtisztító gépek tulajdonosait a gépek új állapotban tartására és arra, hogy a dolgozó parasztiok tisztításra hozott vetőmagját tisztításra elvállalják és azt lelkiismeretesen, késedelem nélkül elvégzezzék. Amennyiben a gépet a tulajdonos üzemképes állapotban tartani nem tudja ezt a gazdajegyzőnek, vagy a mezőgazdasági igazgatóságnak bejelenteni tartozik. Ok gondoskodnak ezután a gépek üzembehelyezéséről. A vetőmagtisztításért járó térítés készpénzben fizetendő.

A rendelet értelmében büntetendő az, aki a tulajdonában lévő vetőmagtisztító gépet nem helyezi üzemképes állapotba.

Hivatali munka a dolgozók kenyeréért...

Látogatás a gabonairodán

A hivatali asztalon akták mellett sok-sok cédula, áll halmazokban. Piros, kék, zöld a betűjük. Ez mind *vételi jegy*. Egy egy ilyen cédula mindennapi kenyerünkhöz sok mázsa gabonát jelent.

A városháza felemelétén vagyunk. A *közélemezési ügyosztály gabonairodáján* most van a munka dandárja.

Az, hogy ilyen nagy halmazok sorakoznak az asztalon, beszédes bizonyítéka, hogy dolgozó parasztságunk éppolyan kedvvel hordja be a gabonáját a begyűjtő szövetkezetek raktáraiba, mint amilyen lelkesen végezte a szántás-vetés után az aratást amilyen komoly felelősségtudattal folyik a cséplés munkája is.

— Az előcséplés mindenütt befejeződött Debrecen határában — mondja *Hámori János*, a gabonairoda vezetője. A cséplésnek most lendültek neki teljes ütemmel, a mult hét eszése valamelyest visszavetette a cséplést.

— Megállapítható, hogy a dolgozó parasztság, elsősorban pedig a szövetkezetek a *versenysszellem*től is lelkessítve soha nem látott méretekben hordja be gabonáját. *Soha nem volt példa arra, hogy szinte egy nap idővesztés nélkül a cséplőgépektől a gyűjtőhelyek raktáraihoz hordják a termést!* Ez a tény azt mutatja, hogy a dolgozó parasztság ösztön és komolyan átérzi felelősségteljes hivatását: kenyeret adni minden dolgozó kezébe!

A gabonairoda már elkészült az *első heti eredmény-jelentéssel*. A kimutatás szerint a *legtöbbször adóba fizették be az első elcséplött terménymennyiséget*. Ezért van annyi piros-betűs »A« vételi jegy a gabonairodán. A cséplőgépkereket dézmájára következik utána, a zöld betűs »D« jegyekből is sok van. A következő héten már több lesz a »B« vételi jegy, amely a beszolgáltatásra beadott gabonáért jár, meg a »C« jegy is, amelyet a szabadforgalmú termények után adnak.

Hetenként küldik a vételi jegyeket a begyűjtő szövetkezetek, amelyekhez most már egyre sürűbben górdulnak be a megrakott szekerek. A gazdák vételi jegyükre a postán azonnal megkapják a pénzt. A *vételi jegyek másodpéldányai hetenként összegyűjtve* ide kerülnek a városi gabonairodára. Nagy munka: be kell vezetni a gazdák lapjaira a teljesített beadást.

A gabonairoda még egy vonalon ellenőrzi a termést. Szintén hetenként idekerülnek még a cséplőgépektől a *cséplési eredménylapok* is. Ennek adatait is bevezetik a gazdák lapjaira.

Pontosan ellenőrizhető, egy kuláknak mennyire termett, mennyit cséplott el, mennyit adott be. *Nincs leheltség a legcsekélyebb visszaélésre sem!*

— Fokozott gonddal ellenőrizzük a kulákok cséplési és terménybeadási adatait — halljuk. A dolgozó nép bizalmából ülünk ezeknél az asztaloknál és végezzük munkánkat.

Elsőrendű kötelességünk nek érezzük, hogy amint a cséplőgépeknél, itt nálunk se veszthessen el egyetlen szem gabona sem a dolgozók kenyeréből...

A gabonairoda működése így egészíti ki a cséplési ellenőrök, a begyűjtést végző földművelésszövetkezetek munkáját.

Hat földművelésszövetkezet veszi át Debrecenben a beadásra szánt terményeket. A *debreceni Huszárlaktanyában*, meg a *Kishegyesi uton*. Őt szövetkezet foglalkozik begyűjtéssel a tanyavilágban *Macson, Szepesen, Kösülyszegen, Pallason és Nagyhegyesen*.

Ide hordják a sok búzát, rozsot, kétszerezt, árpat, zabot, napraforgót, tengerit, babot, lencsét, rizset. A felsorolt termények képezik a terménybeadás tárgyát.

— Augusztus 13-ig igen sok debreceni gazda beadja kenyérgabonáját. — mondják a gabonairodán — eddig az időpontig számítunk a terménybeadás legnagyobb ütemére, mert a búzára, rozs-

ra, kétszeregre eddig még öt forintos mázánkénti prémium is ki van tűzve. Szeptember 3-á a következő határidő, amelyik gazda addig adja be a kenyérgabonáját, az mázánként két forint jutalmat kap.

— Innen hívom fel a gazdák figyelmét — mondja *Hámori János* — hogy mindenki a kenyérgabona beadási kötelezettségét a terméseredmény arányában teljesítse. Hogy egy példával éljek: ha valakinek husz mázsa búzája és tíz mázsa rozsa termett, a háztartási és a gazdasági szükségleten felüli feleslege pedig hat mázsa, akkor négy mázsa búzát és két mázsa rozst kell beadnia!

Sok munkája van a gabona irodának, a tisztviselők estig is ott ülnek a hivatalban, de lelkesen végzik kötelességüket, mert tudják, hogy felelősségteljes, komoly feladatuk maradéktalan teljesítése a dolgozó nép érdekét szolgálja, azt, hogy minden dolgozó asztalára mindennap jó és nagy karéj kenyér kerüljön...

A „hiénaktól“ megmenti a kisembert az állami bizomány üzlet

Az Állami Zálogház és Árverési Csarnok NV vezérigazgatója, *Tolnai József* a nemzeti vállalat üzemi szervezési, kereskedelmi és műszaki osztályának vezetőivel Debrecenben járt. A városháza dr. *Asztalos Sándor* tanácsnokkal megbeszélést folytattak a nemzeti vállalat által Debrecenben létesítendő bizományi üzlet ügyében. A nemzeti vállalat Budapest után vidéken elsőnek Debrecenben kíván felállítani bizományi üzletet. A város a volt Leszámitoló Bark főtéri helyiségét jelölte ki a bizományi üzlet számára, a ma ott lévő Leperteszte NV máshová költözik.

Az Állami Zálogház és Árverési Csarnok NV bizományi üzlete érdekében újítás a kereskedelmi életben. A kisemberek érdekében áll,

megmenti őket attól, hogy ingóságukat félreérték elkönyvelésükkel kényszerüljenek megmenti őket a felkúszó „hiénaktól”. A bizományi üzletben a behozott ingóságokra elégséges adnak, miután az üzlet két becsülete megbecsülte az előadást szánt ingóságok. Amikor a bizományi üzlet eladta a bizományba átvett ingóságok, kifizetik az előadást és az előleg közti különbözete is. A bizományi üzlet teherautókra a vidéket is felkeresi, ed és vesz. Mint mondják, egy hónapnál tovább egy bizományi áru a vett áru sem marad eladatlannal.

A bizományi üzlet átalkítási építkezései a napokban megkezdődtek. Rövid időn belül megkezdődik működését az első vidéki bizományi üzlet Debrecenben.

Örízetbe vették a hortobágyi állomásfőnököt az Állami Gazdaság megkárosítása miatt

Bravurros nyomozás után leleplezte és örízetbe vette a debreceni rendőrség bűnügyi osztálya *Kerekes Sándor 30 éves* MÁV állomás elöljárót a Hortobágy állomásfőnökét. Súlyos bűn terheli *Kerekes Sándort*, a Hortobágyi Állami Gazdaságot károsította meg huzamosabb időn keresztül *súlyos kárt okozva a magyar államnak: vesszélyeztetve az állami gazdaság munkáját, a Hortobágyon való beruházást, állami gazdálkodást, a három éves tervet. Kerekes Sándor a Hortobágyi Állami Gazdaság részére érkező vasuti szállítmányokat állandóan és rendszeresen megdézsmálta. Tengerit, olajpogácsát, rizst, árpat, zsákszáma, lopott fát, építési anyagot is összeszedett. A közelmúltban a lopott zsákban lopott árpat és tengerit akart örízletni, ami gyanút keltett. A rendőrség nyomozói figyelni kezdték *Kerekest* és rövid idő alatt kiderítették bűnös üzemelt. *Lakásán és**

padlásán megtalálták a lopott holmi nagyrészt, zsákszáma raktározta fel a különböző terményeket, értékes anyagokat. Répa, zab, árpa, tengeri stb. nagy mennyiségben állott padlásán. *Kiderült, hogy Kerekes 16 malacot hízalt, de soha sem vett terményt*, a malacokat az Állami Gazdaságtól lopott takarmánnyal hízaltta. A yagonokat rendszeresen éjjel fosztogatta.

Kerekes kihallgatása után örízetbe vette a rendőrség. Súlyos büntetés vár rá, az új törvény különösen szigorúan bünteti azokat, akik a közönség, az állami gazdaságok, nemzeti vállalatok, szövetkezetek kárára követnek el bűncselekményt és okoznak kárt a magyar nemzetgazdaságnak, a dolgozók kenyerére törve.

Miskolc is emel Petőfi szobrot

Miskolc város közgyűlése elhatározta, hogy *Pe.öfi* emlékére szobrot emel, amelynek alapkövét a nagy költő halálának 100. évfordulóján, július 31-én ünnepélyes n helyezzék el a *Telepvár téren*.

Sztálin figyelmeztet

A Szovjetunió eddigi csodálatos fejlődése során kivívta az egész világ szabadságszerető népségek bűmlatát: olyan eredmények születtek a földkerekség egyhátdának területén, amelyeket csak a szocializmus erői képesek elérni. Ezek a folyton újászüllető és növekvő erők segítettek kivívni a Nagy Honvédó Házorúban is a győzelmet, a mostani időszakban pedig a békes alkotómunka eredményeit az eddigiéknél hatványozottabb mértékben megsokszorozták. Mivel magyarázhatjuk meg ezt a hűfemas fejlődést? Mi az oka a Szovjetunió — sehol másutt nem tapasztalható — gazdagodásának és erősödésének? Felmutathatna most a szocializmus országa ilyen bűmlatos eredményeket, hiállandóan, szüretlen éber szemmel nem vizsgál a saját, bélsó soraira? Ha hagyja véna, hogy a külső imperialista hatalmak ügyökkel befurakodjanak a szocializmus erők közé és ott bomlasztó mérgező munkát végezzenek? Nem. A Szovjetunió böics vezetői, élükön Sztálinnal, mindeokor vigyáztak arra, hogy a politikai éberség fokozásával eleve megsemmisítsék a munkásosztály sorába igyekvő bomlasztó elemeket. 1937 tavaszán Sztálin nagyjelentőségű beszédben mutatott rá a

trockizmus új arculatára és az elene való éber védekezés kötelességére. Sztálin világosan kifejtette, hogy a trockizmus ma már nem a munkásosztályon belül valamilyen politikai áramlat, hanem átváltozott az a „kártevők diverzánok, ellenséges felderítők, kémek, gyilkosok a munkásosztály esküdt ellenségeinek idegen államok kémiszervezetei zsoldjában működő bandájává”.

Sztálinnek ez a beszéde most megjelent magyarul is s nélkülözhetetlen útmutatást nyújt a magyar népi demokrácia számára. A szocializmus felé haladó országunk böics irányítói és egész népünk is igen sokat tanulhat Sztálin történelmi jelentőségű beszédeiből. Megtanulja azt, hogy az eddigiéknél fokozottabb éberséggel vigyázzon megszerzett vívmányaira és körültekintőbb figyelmet fordítson az ellenség újajjáravaszul ligondolt módszereire. Megtanít bebiztosítani Sztálin műve arra is, hogy nem szabad elkáptani magunkat az eddig elért gazdasági sikerektől s nem szabad egy pillanatra sem megfeledkezni arról, hogy mindaddig, amíg létezik a kapitalista környezet, mindig akadnak kártevők és kémek. Sztálin műve örök figyelemre és szüntelen éberségre int.

Kiszántotta a cukorrépa két kártevő kulák

A szabotáló és kártevő kulákok sorába tartozik *Szabó Sándor* és *Szabó Jenő* 80 holdas beregyószentmártoni lakos, akiket a nemzetgazdaságra káros tevékenységük miatt állított az államügyészség a debreceni törvényszék zsarabírószáka elé. A két Szabó testvér két hold szerződéses cukorrépa-földjén a ve est teljesen elhanyagolta; nem gondozták kellőképpen a cukorrépa, a gaz, gyomlepte el, majd a közelmúltban a két holdnyi területen a cukorré-

pát kiszántották, így okozták kárát a nemzetgazdaságnak, szabotázcselekményükkel a dolgozók kenyerére törtek. A népi szervek ébersége folytán bűnös cselekedatük napnyire került. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után *Szabó Sándort* és *Szabó Jénort* a közlátás érdekelt vesztélyező büntet miatt 6—6 hónapi börtönrre, 500 forint pengybüntetésre és 500—500 forint vagyonilag elég étel megfizetésére ítélt.

Tiszafüreden újból elfogták a széihámos Polyánszki Istvánt

A tiszafüredi rendőrség értesítette a debreceni rendőrfőkapitányság bűnügyi osztályát, hogy ott csalások miatt örízetbe vette *Polyánszki István* 51 éves debreceni Burgundia utca 21. szám alatti lakost, többszörösen rovtomultu egyenét. *Polyánszki* régi ismerőse mar a bűnügyi hatóságoknak, állandóan széihámoságokat, csalásokat követ el. Legutóbb 66 rendbeli csalás miatt két és fél évi börtönrre ítélt a törvényszék, a csalásokat, mint az Elhagyott Javak kivizsgálója követte el. Pár hónappal ezelőtt szabadtól ki a törvényszék fogházából, büntetését kitöltötte. Pár nap mulva a bíróság folyóóán

államügyészek adta ki magát széihámoskodott. Most Tiszafüreden fogták el. Azzal a megével karosította meg az embereket, hogy ismeretlensége és összeköttetése révén hivatalos dolgokat érint az igazságügyi szerveknél, örízetbe vett embereknél csomagot juttat el, vagy kibabadítja őket a fogházból. *Beismerése* szerint Debrecenben is többeket megkárosított az utóbbi időben ilyen és ehhez hasonló körülmények között. A rendőrség kéri a karosultakat, hogy jelentkezzenek a rendőrség főosztályán 40-es számú szobájában. *Polyánszki* a tiszafüredi rendőrség Debrecenbe szállítja.

Elítélték a kirakatfosztogatókat

Félpár cipőért mentek vissza a betörők, akkor fogták el őket. Az utóbbi időben sorozatosan elkövetett kirakatbetörések tettesei felül itélkezett kedden a debreceni törvényszék büntetőtanácsa. A mult hónapokban egymásután 8 kirakatot törtek fel és fosztottak ki ismeretlen tettesek. A Vörös Hadsereg útján, a legfogalmasabb helyen éjjel a *Gulyás* uridivatár üzletet, majd *Demény Mihály* textilüzlet kirakatát fosztották ki. A *Kosuth* utcán *Kádár Andor* textilüzletét, a *Csapó* utcán a *Kopjári* és *Kepecs* féle üzletet kirakatát törtek fel és vittek el textil, ruhanemű stb. Utána a *Kosuth* utcán a *Kontsek* féle cipőkereskedés üzletkirakatát fosztotta ki a betörő. Sietségében félpár cipőt vitt el a többi zsákmányon kívül, néhány nap mulva azonban vissza ment a másik félért, ekkor fogták el. A tettesek *Lengyel* András villanyzerelő, aki Romániából jött át Debrecenbe és *Balogh Lajos* debreceni lakatossegéd voltak. A két betörő hűtelten ügyességgel nyitotta fel pillanatok alatt a kirakatokat, bármilyen zár is volt azokban. A bíróság előtt beismerő vallomást tettek, a lopott árukat a

zsbivásárban értékesítették. A törvényszék *Lengyelt* 7 rendbeli betörés, lopás miatt egy évi és hat hónapi, *Balogh Lajos* 4 rendbeli lopás miatt 5 hónapi fogházra ítélt.

MOZIK mai műsora:
APOLLO
nyári szünetet tart.
VIGSZINHÁZ
— Szerdón utó 10-á —
5—9 órákor —
Egbenyuló sziklák között
„Kincs nyomában”
Egy jótal szerelmepár igaz-mas keandjoi
TINA TO.DZE 6: OSZIKO GEGANAYA
(összeplésével)
METEOR
— Szerdón utó 10-á —
Előadás: 4. 8 órákor
Színer, zenés rajzfilm!
Mese a tűzmadárról
Gyermeknek, felnőtteknek egyaránt élmény.

Községi nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Petőfi forradalmi kiáltványa

1848 őszén, az Egyenlőség Társulatba tömörült fiatal magyar radikálisok, közöttük Petőfi is látva a kormány ingadozó politikáját és a minden áron megalkudni kész „béképart” bomlasztó celszöveget, kiáltványt (proklamációt) intéztek Magyarországnak népehez. A kiáltvány szövegét Petőfi írta. Többek között így szövegezte:

Bánat és harc szól belőlünk, olyanok a mi szavaink, mint mikor a szél belesüvit a félrevert harang zúgásába. Tűz van, tűz van... Nem egy falu, nem egy város, hanem az egész ország ég. Felharangozzuk az egész nemzetet. Talpra legények! Ha most fel nem keltek, leküldi fogtok a világ végéig.

Magyarok, ezelőtt ezer esztendővel megindult egy néplajd Azsiából azon szándékkal, hogy lelkeresí a föld legszebb, legtermékenyebb tartományát a azt el foglalja maradékaik számára; Soká, nagyon soká vándorolt e néplajd, míg azon tartományt megtalálta, de végre megtalálta el is foglalta; és miképp foglalta el? Négy vagy öt álló esztendőig szakadatlanul harcolt, öt álló esztendőig hullott az ember, omlott a vér, mint a záporosó. Magyarok, így szerezték meg számunkra őseink e szép tartományt, mert azok az Azsiából jött vilétek a mi őseink Hélszáz esztendőig élt szabadság a magyar nép itt új hazájában. Hol jó, hol balszerencse érte, hol örült, hol búsuht, de mindig szabadt.

Ekkor jöttek a Habsburgok a velük együtt a bécsi Kamarilla.

Nincs az Istennek olyan kezénében megkötözött népe, mint mi voltunk az utóbbi időben. Aki azt akarta, hogy vérs halállal vesszen el, nem kellett egyebet tennie csak ezt a szót kimondania: szabadság, így veszték el a vérpadon legdicsebb hazafiak: Zrínyi, Frangepán, Nádasdi, Martinovics és mások számtalan.

A Habsburgok a maguk zsebébe zárták pénzünket s elhurcolták ifjainkat osztrák katonáknak. Saját táink és testvéreink örítették kivont karddal fölölünk, s e fölölcsartárokat a mi pénzünkkel, a mi véres veritékünkkel fizette az ausztriai német kormány. Kinek olyan erős a lelke, hogy e pokoli gazságra még ne döbbenjen?

De jeltől az 1848. esztendő, úgy jött fel, mint egy új haragos csillag, a népek haragjának csillaga. Fölkelünk mi is magyarok, fölkelünk a szabadság eltiport zászlaját: Pozsonyban Kossuth, Pesten az ifjússág. Mint a mennydörgés, úgy harogott be Bécsbe a magyar nép szava: „Mi szabadok akarunk lenni s akár szépszerével, akár véres küzdelemmel, de visszahívjuk, elrabolt ősei szabadságunkat...”

Magyarok, ha megesküdtetek, mint szabad nemzetek, hogy soha többé magatokat meg nem hajlatok, hogy soha többé vállaitokra izaszó és meggyalázó terhet nem vesztök, úgy föl polgárok, föl minden ember, kibén meg egy cseppcske van abból a vérből, mely nekünk ezer esztendővel ezelőtt e szép hazát szerzte. Nekünk nincs a világon testvérmizetünk, melytől segítséget kérhetünk, mely segítséget adna, egyedül állunk, mint a magányos la a pusztában, nem támaszkodhatunk csak az Istenre és magunkra, de e kettő elegendő lesz arra, hogy örök időkre megmentjük a magyar nemzet életét és becsületét.

1948. szeptember 20.

MNDSZ-nemzetek Szerda: Lorántffy Zsuzsanna 6 óraor Klyés Teréz, Boldogkerti 7 óraor Kiss Gáborné, Erdőszegváros 6 óraor Szabó Istvánné Wolffka-telep 4 óraor Kurta Józsefné, KISOSZ: MNDSZ: 6 óraor Tóth Sándorné Vármegyerháza 6 óraor Herkóvics Jánosné, Kertváros 5 óraor Kiss Lajosné Homokkerti, Szendey Júlia 6 óraor Szóor Zoltánné, Konfektó utca 6 óraor Gál Györgyné Csütörtök: Városháza 4 óraor Hók Istvánné DEMKE, fél 4 óraor Maré Jánosné Geréb-telep 4 óraor Városliget Gyűlés, Honokort 4 óraor Sipos Mária, HÉV 4 óraor Doka Sándorné, Kossuth Zsuzsanna 6 óraor Kovács Józsefné, Nyulás 6 óraor Erdő Katalin, Csapokert 6 óraor Pető Lajosné, Vagongyár 5 óraor Katzné, Tancsics Mihályné 7 óraor Szabó Sándorné, Konfektó úti MNDSZ Gál Györgyné, Péntek: Kínika, fél 5 óraor Schwartzkopf Éva, Laborfalvi Róza 6 óraor Kelen Györgyné, Teléki Blanka 5 óraor Dajka Gabriella, Bányai-telep 7 óraor Tóth Sándorné, Óránokert 7 óraor Mocsári

UJ KULTURA FELE

Európa legkorszerűbb hangjátékstúdiója készült el Budapesten

Budapesten a Bródy Sándor utcaiban ma délután adják át rendezési és művészeti feladatokat a magyar rádió új, XI. számú hangjátékstúdióját, mely Európa egyik legkorszerűbb hasonló építménye. A „Debreczen” munkatársa Gellért Endre, a rádió sajtóosztályának vezetője társaságában megtekintette a hároméves terv keretében elkészült új stúdiót, mely a dolgozók önfeladkozó munkája nyomán a mai napon már meg is kezdheti működését, ezzel a magyar rádió fejlődésében újabb lépést jelentve.

A népi demokrácia pótolja a mult hiányosságait

A hároméves terv új alkotásának jelentőségét csak az tudja felmérni, aki ismeri azokat a nehézségeket, melyeket a kettős műsor lebonyolításában a stúdióhiány okozott. A mult hiányosságait azonban ezen a téren is pótolja a magyar népi demokrácia: a tervmunkák, beruházások egyre újabb hatalmas építkezésekkel teszik alkalmassá feladatának maradéktalan végrehajtására a budapesti rádiót.

Zajnyelő gumiszőnyeggel fedett folyosó vezet az új stúdióhoz, melybe beépve három hatalmas hármas üvegezésű ablak vonja magára a figyelmet. Ezek a rezdés, a bemozdó és a hangmelező forgató fűlkéjének ablakai.

Kísérletek sora biztosította a legmegfelelőbb hangszint

Az új stúdió 700 köbméteres terem. Mennyezetét, oldalfalait, ajtóit, padlóját pontosan kiszámított arányban különféle hangelnyelő anyagok: perforált falemezekkel fedett vattarétegek, viaszosvázson membránok, inzulálemek, nemez, stb. borítják. Ezeknek kísérletezést együttes hatása biztosítja a legmegfelelőbb hangszint. A stúdió egyik falán húzódik végig a magyar stúdiók nál elsőben alkalmazott, különleges formájú visszhangter, melynek alkalmazásával minden hanghatás — kapu, nagy tér stb. — kátfőnően érzékelhető. Külön karkat van a tömegjelenetek szereplői, kórusok részére.

A stúdióhoz csatlakozik a hangszigetelő falakkal és üvegfalakkal elválasztott rezdés- és hangkeverő helyiség, ahonnan a rendező az egész stúdiót átellenheti és a szükséges hanghatások elérésére megfelelő utasításokat adhat. Az új stúdió önzálló erősítővel rendelkezik.

Klimaberendezés hideg és meleg levegővel

A XI. stúdió és valamennyi hozzátartozó helyiség klímaberendezés segítségével télen-nyáron friss, szűrt meleg vagy hideg levegővel látható el. A célszerűen elhelyezett különleges világítótestek pedig a lehető legjobb világítást biztosítják.

— A munka — mondja Gellért Endre sajtófőnök — nagy részben készült: tervezés, építés, technikai beszerzés és kipróbálás. A próba fényesen sikerült, az akusztikai számítások pontosságát mindenben igazolta a gyakorlat. Olyan együttműködő adás, tökéletes hang és annyira változatos, életmű hanghatások kelésére alkalmas az új stúdió, ami eddig csak a kivánások birodalmába tartozott.

Elhagyjuk a terem finom, puha csendjét, és arról a fejlődésről beszélgetünk, melynek fázisain keresztül a budapesti rádió Bródy Sándor elnök irányítása mellett a dolgozó magyar nép hangjává lett.

Rádió a tömegkultura szolgálatában

— A felszabadulás után az első feladat az elpusztított rádió újjáépítése, technikai berendezések pótlása volt. 1948-ban a magyar rádió már minden szempontból tülteltatta a háború előtti állapotokat. 1949-ben pedig jelentős beruházásokkal újabb lépéseket tesz a fejlődés útján. A döntő fordulatot a magyar rádió életében az 1948. év hozta abból a szempontból is, hogy a rádió élére olyan vezetőség került, amely azt a magyar népi demokrácia szolgálatába állította s az ország egyik politikai és kulturális központjává tette.

— Ahhoz, hogy e fordulat jelentőségét megértsük, tudnunk kell, hogy az elmult rendszer vezetői a rádió a gyűlölködés és háború szolgálatába állították. Ezzel együtt csak egyetlen céljuk volt: a világból a maguk számára mire meggyobb hasznót biztosítani. Igen jellemző tény, hogy a magyar rádióban, mely úgy elhelyezésében, mint technikai berendezésében már jóval a háború előtt is elavult volt. 1935 után csak jelentéktelen beruházásokat hajtottak végre. Az üzleti szemmel még a felszabadulás után is komoly nehézségeket jelentett a rádió fejlődése szempontjából.

— Az 1949. évi beruházások már teljes mértékben visszatérítik azt a törekvést, hogy rádiók a dolgozó nép széles régeinek szellemi igényeit minél tökéletesebben ki légtse. A most elkészült hangjáték stúdió mellett egy nagy zenei stúdió, egy nagy próza- és egy kis próza stúdió építése valósul meg. Technikai szempontból a nagyvalóságú lemezvágo és lejá szó felszerelés új mbe helyezése, egy kézi- és nagyvalóságú magnetonon beépítése a nagyvágókocsi, lemezjátszók, hanglemezek, szüntelzők, stb. beszerzése voltak a legjelentősebb előirányzatok az 1949. évrnek, mely valóban a nagyarányú fejlődés

szaságában megtekintette a hároméves terv keretében elkészült új stúdiót, mely a dolgozók önfeladkozó munkája nyomán a mai napon már meg is kezdheti működését, ezzel a magyar rádió fejlődésében újabb lépést jelentve.

Mammutsontból faragnak Szibéria népi szobrászművészei

A. Kapuszin omszki munkás már fél évszázada foglalkozik szobrászattal, melyet a szibériai korszaki tenger partvidékén gyűjtött fel. Főleg az északi romád rénszarvasenyésztők életét ábrázolják szobrocskái. Az öreg csontfaragó fia Szergej Kapuszin, kerámiát modellező szobrászmunkás, amellyel mammutsontból is művészi tárgyakat farag.

Épül a világ legnagyobb villamos-vasuthálózata

A Szovjetunióban az öt éves terv első sorban az ország villamosításával foglalkozik. Már eddig is nagy eredményeket értek el. Az új öt éves terv keretében, amelyet előreáthathatólag 4 év alatt valósítanak meg, 1950-ig 7350 km hosszú új villamosított vasútvonal lesz a Szovjetunióban.

A Szovjetunióban egyelőre még az Ural hegység vidéke és a Szibéria vasútvonalainak villamosítását válsójtják meg. Itt épül a világ leghosszabb villamosvasúti, az Ural-Szibériai vonal, amelyet 2350 km hosszúra terveztek.

Kereskedés a mezőkön

A krími fogyasztási szövetkezet megszervezte a kolhoz-paraszttok áruezellását a külső mezeli munkák idejére is. Künn a földeteken az ideiglenes szállások mellett körülbelül 400 árusító bódét állított fel, ezenkívül únak indított kilenc autóra szerelt mozgó boltot is, amelyek sorra felkeresik a földeteken dolgozó kolhoz-paraszttokat. Ennek az új idényszerű kereskedelmi hálózatnak a segítségével a szövetkezet az utolsó néhány nap alatt 7 millió rubel értékű iparcikket adott el a paraszt-ságok.

Érdekes trojka-verseny

Dél-Kelet-Európa kerületi központban a hagyományos lövészversenyeket, amelyeken a környékbeli kerületi szövetkezeti lövészcsapatok legjobbjai loval vetekedtek, most tartották meg. Ezek közül a „Ruszlán” és „Ogony” nevű lovak a moszkvai, odesszi és harkovi lövészcsapatok már nem egyszer győztek. Két orosz trojka: a „Vörös roham” kolhoz barna és a „Vörös partizánok” kolhoz szürke trojkájának versenye nagy érdeklődést kellett.

Vizezte a szalonnát

A rendőrség eljárását indított Szabó Bálint jászai üzemvezető ellen, aki a gépmunkásokat akarta megkárosítani lelkiismeretlen módon. A gépmunkások részére kiutalt nagyobb mennyiségű szalonnát Szabó Bálint kezelte üzletében. Legutóbb 150 kiló szalonnát vett át a Nemzeti Vállalatól. Szabó egy vödör vizet öntött a szalonnára, majd erősen besóta. A lemerészt kiderült, hogy a vizezés és sózás után már 158 kiló súlyú lett a szalonna, nyolc kiló jutott minden nyereséghez akart jutni Szabó. A gépmunkások azonban leplezték Szabó bűnös üzelmét, megették előtte a feljelentést. Az eljárás folyamatosan van.

Rádió utalványát

azonnal beváltom hármilyen ORION készűtőkre, 18 havi részletre előleg nélkül MAYER mérnök Kossuth-utca 13. sz.

Szuckov-Petőfié

Petőfinek rövid, de viszonylag ságos, hamar ellobbó, de századokra világító élet jutott: osztályrészül — írja Alexej Szuckov, a kiváló szovjet író Petőfi, Sándorról. Petőfi Sándor a magyar és a világtörténelem történetének lapjaira úgy írta fel a nevét, mint költőforradalmár, minden nyomás ellen felázadó demokráta és nyugtalan kora minden haladó formai és eszméjének ércshangú hódítóje.

Petőfi szenvedélyeshangú, szándékfűtött verseiben hívja, buzdítja hódítóit az ősi ellenességel vívó, döntőcsapásra, élezzigetli szívekben a nemzeti büszkeség és az önfeladkozó hazafiaság szent lángját. Versei haragú vilámlánait a nép ügyének áruója, sújtja, akik a népfordulom felcsapó lángjai látnak a haza ellenességével való megalkuvásu hajlanak.

Petőfi alkotásait legjobban jellemzi, hogy benne egybeolvad a forradalom katonájának és a költőnek lelke. Nála a forradalom ügye költészetünk ügye és versünk szavai a forradalom ügyé szolgálatjék.

Mint katoná halt meg a magyar forradalomért vívott harcban. Versei száz év után sem veszíttek üdedségükből. Mikor ma olvasunk parázsként izzó verseit és visszagondolunk a magyar nép történetének újabb eseményeire, megragad bennünket sorainak egy szabad múltján is érvényes tuluság, és figyelmeztetése.

A forradalom harcos költője népeké ugyanazokkal az ellenességgel viaskodott, akik még nem is olyan régen a hitleri zsarnokság jármába hajították a magyart, majd pedig a jármot azzal a pórázzal akarták helyettesíteni, amelyet a newyorki Wall Street tart a kezében.

A szovjet nép szerei és csodáljai Petőfi Sándort. Aki verseit olvasva, még jobban meggyőződhetünk arról, milyen közel áll Petőfi költésze nek demokrátiánk iránysá ahhoz a világtörténelmi pályához, amelynek kiáltójeje a mi szovjet költészetünk.

Ságvári Endre halálának évtordulója

Szerdán július 27-én van Ságvári Endre mártír halálának 5. évtordulója. 1944. július 27-én oltotta ki csendőrpribk gyilkos golyója a fiatal életet. A „Béke és szabadság” szerkeztője volt akkor A budapesti Paszárétné lévő Nagy-tele cun rászabán ismerték rá árulás lojtalán, Négy csendőrpribk legyverrel támadt rá, de ő is legyvert rántott és három közülük leölt. Hősiesen harcolt a támadókkal szemben, de ő is áldozatul esett a gyilkosok golyójának. Mint életében mindig, akkor is megtartotta szavát: Nem került élve a hóhérök kezére. Fegyverrel a kezében halt meg, halálával is újat mutatta a nemzetnek arra, hogy előtt a legyveres harc ideje, amikor a fegyverrel a kezében kell szembefordulni a gyűlölt német megszállókkal és hazaáruló cinkosáikkal.

Közellátás

— Fil-liszt, fözöliszt, szárazlést kiutalás, Felhívja a Központi Kereskedelmi és Városi Üzemeltetési Központ, hogy hatóságai elismerjék július havi 70-es számú, list 1-es, list 2-es számú szelvényre 50—50 dk Fil-liszt, list 3-as számú szelvényre 20 dk szárazlést, list 4-es számú szelvényre 80 dk fözöliszt szerkeztőbe a Népboltokban és füzterekben kiderőknél.

— Búzadara kiosztás. — A 0-1 éves korú csecsemők július havi 70. számú élelmi szerjegyeket list 1-es list 2-es számú szelvényre 50—50 dk búzadara szerkeztőbe a Népboltokban. Az 1 éves aluli csecsemők jegyét kereskedők, Népboltok csak átbélyegzőse fordadják el. Az 1 éves aluli csecsemők jegyeinek átbélyegzőse (Vörös Hadsereg útja 28. II. em. I. szobában) a születési értesítő egyidejű bemutatása mellett történik.

Gazdag Cirkusz csütörtökön 28-án este 9-kor nagy megnyitó előadást tart

Az ország legjobb cirkusza, külön belföldi artisták szenzációs műsorával. Idomított vadállatokkal, az állatok között 8 méteres cápa a bécsi muzeumból.

Olajkutatás Debrecen határában

Az Eötvös Lóránd nevét viselő állami geofizikai intézet Hajdusoboszló, Debrecen, Hajduhadház és Hajdúböszörmény határában olajfelkutatása érdekében geoszeizmikus méréseket végez. Az Ország János főmérnök vezetésével álló csoport érte Debrecen város határára.

A mérnökök és a műszaki segédcsapat egy hónap múlva Debrecenbe települ át. A város támogatását kérték a nagyfontosságú munkálatok elvégzéséhez, hogy alkalmas irodahelyiséget, raktárt és a csoport tagjainak szállást biztosítsanak.

Horváth András Budapestre helyezték, Sándor László az MDP új megyei titkára

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Horváth András, a Magyar Dolgozók Pártja hajdumegyei titkárát Budapestre helyezte át. A Párt titkári teendőinek ellátásával a Központi Vezetőség Sándor Lászlót, az MDP eddigi hajdumegyei szervező titkárát bízta meg.

Révész Imre lemondott lelképásztori állásáról

A debreceni református egyházmegegye közgyűlése

A Debrecen városi református egyházmegegye keddi közgyűlésén dr. Farkas Pál esperes és dr. Kádár László gondnok megnyitotta a Kulcsár Dezső lelkész főlegye előterjesztette dr. Révész Imre püspöknek az egyházmegegye elnökségéhez intézett levelét, melyben benyújtja a Péterfia utcai egyházközségben viselt lelképásztori állásáról lemondását és elbúcsúzik a debreceni gyülekeztől.

A Szabadságtélepi egyházközség újonnan szervezett második lelkész állásába Kőrthy Károly lelképásztort választotta meg. A közgyűlés a választást megerősítette. A megüresedett vallásoktatási lelkész állást Pál Antal segédlelkésszel töltötte be a közgyűlés, mely a továbbiakban költségvetési ügyeket tárgyal.

A termelési csoportok sokkal nagyobb eredményeket érnek el, mint egyéni gazdálkodók

Az ország egész területén folyik a cseplés. Dolgozó parasztságunk a cseplés megkezdése óta eltelt rövid idő alatt is bebizonyította, hogy a terménybeadási kötelezettség tekinthető. Egyenesen a cseplőgéptől visszik gabonájukat a terménybegyűjtő helyekre és egymással versenyeznek, hogy a beadást idő előtt és több száz százalékkal teljesítsék. A cseplés eredményei azt is igazolják, hogy a termelési csoportok mindenütt nagyobb termésátlagot értek el, mint az egyéni gazdálkodók. Szeged környékén a harmadik típusú termelési csoportok rekord eredményt értek el. A sándorfalvai termelési csoport 17-18 mázsa búzát

aratott holdanként. Megközelíti az eredményt a többi termelési csoport is. Szeged környékén a közeljövőben 20 új termelési csoport alakul. *Makó környékén a termelési csoportok földjén az átlagos termés eléri búzában a 11-12 mázsát, míg az egyéni termelőknél csak 9-10 mázsa az átlagos termés.* Amíg a dolgozó parasztság lelkes, áldozatkész munkával igyekszik biztosítani a dolgozó kenyerét, a kulákság mindent megkísérel a aratási és cseplési munkálatok késleltetésére és nyílt, vagy burkolt szabotázsra. *Csongrád megyében több szabotáló kulákot kellett őrizetbe venni és rövidesen elnyerik méltó büntetésüket.*

Vadász-napok Debrecenben

Vadászkiállítás, agyag-galamblovó verseny, solymászat bemutató, vízslabemutató vadász társasági diszkógyűlés

A Debreceni Vadásztársaság e hónap utolsó napjaiban igen érdekes kiállítást, bemutatókat rendez a vadász népszerűsítésére. A Vadász-napok programját az alábbiakban közöljük.

VADASZKIÁLLÍTÁS

Július 29—augusztus 5-ig a Magyar—Szovjet Társaság disztermében. Jegy ára 1 forint, gyermekjegy 50 fillér.

TEHETSÉGKUTATÓ AGYAGGALAMBLOVÓ VERSENY

Július 30-án, 31-én 9 órától a nagyerdői Stadionban, a Magyar Vadászok Országos Szövetségének védnöksége alatt. A budapesti válogatot keret mindkét napon bemutatott tart. Jegy ára 1 forint, gyermekjegy 50 fillér.

VAGOMADAR (SOLYMASZAT) BEMUTATÓ

Július 30-án délután 5—7-ig a volt Poldári Repülőtérén. Nyilvános.

Jegy ára 1 forint, gyermekjegy 50 fillér.

DISZKÓGYŰLES

A Debreceni Vadásztársaság rendezésében a ragadozó és dúvadító munkaversenyben résztvevő Hajdú és Bihar megyei Vadász Társaságokkal közösen július hó 31-én reggel 8 órai kezdettel a városi nagyteremben diszkógyűlést tart.

VIZSLABEMUTATÓ

Július 31-én délután 4 órai kezdettel a nagyerdői Stadion mögötti területen. Jegy ára 1 forint, gyermekjegy 50 fillér.

MUSORRAL EGYBEKÖTÖTT TANCESTÉLY

Július 31-én este fél 9 órai kezdettel a nagyerdői Vigadóban. Tánccal reggel 5 óráig. Jegy ára 2 forint.

Július 31-én déli 12 órakor a nagyerdői Vigadóban. Ebédjegy ára 5 forint.

RENDELET

a jogtalan határátlépés és a csempészes megakadályozására

A hivatalos lap keddi száma közli a kormány rendeletét a jogtalan határátlépés és a határon folyó csempészes megakadályozása ügyében. A rendelet szerint, Magyarország határa mentén, 50 egyes külön meghatározandó helyeken pedig 100 méteres távolságban fekvő ingatlanok mindennemű gazdasági felhasználását a belügyminiszter megtiltja. Azok az ingatlanok, amelyekre gazdasági felhasználást a belügyminiszter megtiltja, az állam használatba mennek át.

Az állam használatba átvett ingatlanok birtokosai a természet és a közérdek előlárásáig által megállapított időpontig betakarítási kötelesek. A határidő letelte után az állam használatba vett ingatlan területén csak a határ őrszere rendelt szervek tartózkodhatnak. Az állam használatba vett ingatlan tulajdonosa térítést igényelhet. A használatba vett ingatlan tulajdonosa — térítés nélkül — tűrni köteles, hogy az ingatlanon a határ őrszere rendelt szervek a jogtalan határátlépés és a csempészes megakadályozása céljából, műtárgyakat létesíthessenek.

Hirdetmény

A Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság között az állampolgárság egyes kérdéseinek szabályozása tárgyában Bukarestben, az 1949. évi február hó 10. napján kelt egyezmény beiktatásáról szóló 1949. évi XIV. t. c. illetve az ideértett törvény végrehajtása tárgyában kelt 1949. évi B. M. számú rendelet alapján a következőket hozom az érdekeltek tudomására.

1. Magyarország magyar állampolgárnak ismeri el azt a személyt, aki kétszázötvenöt évvel ezelőtt az állampolgárság egyes kérdéseinek szabályozása tárgyában Bukarestben, az 1949. évi február hó 10. napján kelt egyezmény beiktatásáról szóló 1949. évi XIV. t. c. illetve az ideértett törvény végrehajtása tárgyában kelt 1949. évi B. M. számú rendelet alapján a következőket hozom az érdekeltek tudomására.

2. Az 1. bekezdésben említett személy az 1950. évi március hó 19. napján bezárólag a jelen rendelet 2. §-ában meghatározott jogokkal rendelkező személynek tekintendő. A jelen rendelet 2. §-ában említett jogokat a jelen rendelet 2. §-ában meghatározott jogokkal rendelkező személynek tekintendő. A jelen rendelet 2. §-ában említett jogokat a jelen rendelet 2. §-ában meghatározott jogokkal rendelkező személynek tekintendő.

3. Az 1. és 2. bekezdésben foglalt rendelkezések nem vonatkoznak arra; 1. aki Magyar állampolgárságot az 1949. évi június hó 19. napja előtt rendelt; 2. aki az 1949. évi április hó 4. napját követően egyéni kérelem alapján magyar állampolgárságot szerzett; 3. aki az 1949. évi február hó 10. napján érvényes román utóéleti tartozkodott Magyarországi területén; 4. aki az 1949. évi augusztus hó 30. napja után harmadik állam állampolgárságot szerzett meg.

2. §. 1. A jelen rendelet 1. §. 1. bekezdésében felsorolt személyek jegyzékbevételek végett a tartozkodási helyük szerinti illetékes helyi hatóságoknál esedéig Budapeston a kerületi elnökségnél, más városokban a polgármesternél (Debrecenben a Csapo utca 4. szám alatti az elsőfokú közigazgatási hatóság állampolgársági ügyosztálya) közösköztében a központi elnökségnél tartozkodni kell. A jelen rendelet 1. §-ában említett jogokat a jelen rendelet 1. §-ában meghatározott jogokkal rendelkező személynek tekintendő. A jelen rendelet 1. §-ában meghatározott jogokat a jelen rendelet 1. §-ában meghatározott jogokkal rendelkező személynek tekintendő.

4. Ha magyar állampolgárságának elismerése végett olyan férjes, özvegy vagy elvált nő jelentkezik aki házasságkötése következtében lett román állampolgár, annak saját születési anyakönyvi kivonatát, és mindazokat

az okiratokat, amelyek alapján megállapítható volt férje román állampolgársága.

3. §. A jelen rendelet 2. §. 1. bekezdésében említett hatóság a jelentkezők adatait jegyzékbe foglalja és a jelentkezőknek a jelentkezőségről elismerővényt ad.

4. §. Azt, hogy az állampolgárság elismerésében az Egyezmény 1. cikkében meghatározott feltételei fennállanak-e a belügyminiszter állapítja meg.

5. §. 1. Az a személy, aki az Egyezmény értelmében román állampolgár, de állandó lakóhelye Magyarország területén van, a magyar állampolgárságot az a landó lakóhely tartamát illető törvényes feltételre (1948. évi LX. t. c. 4. §) tekintet nélkül kérheti, feltéve, hogy Magyarországban az 1940. évi augusztus hó 20. napja és az 1948. évi január hó 1. napja közötti időben telepedett le.

2. Az 1. bekezdésben említett illetve körülmények iránti kérelmeket az 1949. december hó 10. napjáig kell előterjeszteni.

Polgármester.

HIREK

A Kézműipari Külkereskedelmi NV vállalatvezetője kijelentette, hogy az új vállalat a magyar kis- és háziparasztra megteremt a külföldi piacokat, kiépíti a külkereskedelmi kapcsolatokot és megemlíti a kis- és háziparasztra az export lehetőségét. A világ minden tájáról érkezőknek a finom magyar kézműipar áruit hirdeti. Az exportlehetőségek megemlékezése a magyar kis- és háziparasztra állandó munkához jut.

A városi Szociális Otthonban a MDP Belvárosi III. Pártszervezet kulturális vezetőségének kitűnően sikerült előadás rendezett a gondozottak és az Otthon környékén lakó dolgozók részére. Előző János pár-tikár megnyitó beszéde után színpadra került „Vitézek és Hősök” c. 3 felvonásos dráma. A szereplők tudással és felelősséggel felelték meg a nagyvárak és halhatóságok. Rochlitz László, dr. Székely, Kovácsné, Szilas István, Bium Ernő és Heller József játékkal nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez. Az előadás után a Magyar Dolgozó Pártok és a Szereplőknek a gondozottak nevében Csáky Ferenc mondott köszönetet.

Közlekedési szakelőadások rendez a Beszkárt Hírdőzőszoboszlón. A közlekedési fejlesztésére és a balesetek elhárítására országos mizgalom indult. Az első vidéki közlekedési szakelőadást Hajdúszoboszlón tartották, ahol az ott üdülő közlekedési dolgozók számára a Beszkárt szakértői, mérnökök és műszaki alkalmazottak négyezer főnyi hallgatóság előtt beszámoltak a fővárosban bevezetett eredményes intézkedésekről és újdíjakról. Oktató filmekkel is illusztrálták a balesetelhárítás módszereit, amelyek sikerét bizonyítja, hogy a fővárosban százszázalékos eredményt értek el az utolsó három hónapban egyetlen halálos baleset, sem fordult elő. Augusztusban Hajdúszoboszlón újabb közlekedési előadásokat rendeznek.

Közlekedési Földműves Szövetkezet igazgatósága az érdekelteket birtokos gazdáikkal, hogy csütörtökön 28-án gyűjtsék fel a Kishegy utca 3. sz. alatti raktárban. Igazgatóság.

Gyászrovat

Mely fajtáimmal tudatjuk, Balogh Márton HENTES 70 éves korában nagykorú lesz a Köztársaság rászolgált tagjából. Gyászolják: bánatos felesége, anyja, nevelt gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság, karantársai és jóismerősei. Gyászlap helyett is Lakás: Honvéd u. 31. Községi temető.

Száz évvel ezelőtt

1849 július 27-én

Haynau, az osztrák főparancsnok, akit a magyar nép „Bresclai hiáná”-nak nevezett el, a megvezetett fővárosban rémuramat teremt. Kétféle sasos, péményelvű hirtelményeken figyelmeztet Budapest lakosságát, hogy városrészenként megkezdje a házkutatást, az utcán tíz emberrel többnek nem szabad csoportosulni; az összes egyedet feloszlattja; a hivatalos nyelv mind a városi, mind a megyei német s aki fegyvert rejt, meggyar nemzetiségi szalagot, vagy „lázasra ingerő” városi tollat visel: agyonlövetik. Mikor Szeged felé nyomul, a vérszomjas Haynau újabb tájékoztató főrédvényt inéz a főváros közönségéhez. Azzal fenyegetőzik, hogy Bresclának a sorsára jut Budapest, ha távolette idején a rend megzavarták. „Ha ti — ekkép dühöng a fenevad — fölzólitásomat figyelem nélkül hagyjátok, avagy csak részben is vakmerő gúnnyal áthágtat merészeltétek: sorotok a megsemmisítés leend. Fővárosok romlalmazza tétetik. Bresclai lakói, kik szintén árulást követnek el, szolgáljanak tanuságul, hogy a lázadók irányában nem ismerek kegyelmet...”

Várható időjárás: Mérsékelt szél, délutáni felhőképződés. Egy-két helyen esetleg zápor, zivatar. A meleg idő tovább tart.

Ügyelési gyógyszerárak: „Muraközy” Vöröshadsereg útja 68. sz. — „Arany János” Csapo utca 66. sz.

RADIÓMUSOR Szerda, Kosuthi: 7.30: Szórakoztató zene. 8.45: Ezerévesek négyedóra. 8: Szórakoztató zene. 9.30: Hírek. 10.30: Hangszerek. 11.30: Szórakoztató zene. 12.15: Országos szórakoztató zene. 13: Asztali muzika. 14.30: Hangszerek. 15: Az új hangja. 15.30: A világ új hangja együtt énekel. 16: Radióiskola. 16.40: Marxista-leninista nevelődés. 16.55: Műsorismertetés. 17.50: Szalonzene. 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 18.15: Termelési híradó. 18.30: Szabad Népek Hazája: Munka a Szovjetország. 19: Országos tanácsok. 19.20: Váért híradó. 19.25: Futuradio. 19.55: Totóhíradó. 20.55: A moszkvai rádió műsorából. 20.20: „Budapesti zene”. 25.20: Francia balettművészek. 0.30: Hírek. Eszterházy Péter-rádió. 7: Besseli zene — 7.20: Hogyan főzünk, mit együnk? 7.50: Szórakoztató zene. 8.10: Szektori hírek. 9: Verdi operából. 9.50: A Vöröskereszt közleményei. 10.15: Farkas Sándor tánczenekara. Játék — 10.50: Radióiskola. 14.30: Francia emlékiratok a XVII. századból. 15: Hangszerek. 15.30: Ságvári Endre emlékezete. 16: Mi új a rádióban? 16.15: A földkeresés egyhatodán. 16.30: Rádió Lida Liszt műveket zongoráztat. 17: Tanczene. 18: A Rádió esti iskolája. 18.30: Zenei előadás. 18.45: A rádió sportfőnöke. 19: Bauxitból vas. 19.15: Muzsika indulok. 19.45: Motoros tanácsok. 20: Közéleti híradó. 20.05: Szonok. 20.20: Hangszerek. 21.05: Szíriai színek szívesen. 22.05: Kamarazene.

A Kávia-teri állami általános iskolával kapcsolatban a Dolgozó Tanfolyam, az általános iskola V—VIII. osztályok elvégzésére f. év szeptember hó 1-én újra megnyílik. Jelentkezés vagy bővebb felvilágosítás napként 9-től 11-ig, vagy kedden és pénteken délután 6—8-ig az iskola igazgatói irodájában Kávia-ter 16. (Ref. Kollégium épületében.)

Szülésznőképző tanfolyam indul. A népjóléti miniszter szeptemberben Pécsen és Szolnokon két éves szülésznőképző tanfolyamot indít. A tanfolyam ingyenes, bentlakás kötelező. Felvételle pályázhatnak azok a 18—30 éves nők, akik hivatást éreznek szülésznői pályán és 8 általános iskolát, vagy 4 középiskolai végzettséggel rendelkeznek. Az iskolai végzettség alól indokolt esetben a népjóléti miniszter felmentést adhat. A felvételi kérvényeket sajátkezűleg írt, önéletrajzzal és személyi iratokkal fesszerveve augusztus 8-ig kell beküldeni a népjóléti miniszterium szakoktatási osztályára. (Budapest, Akadémia u. 3.)

Minden héten lehetőleg szerdái vasárnap meg tóto szelvényed.

SPORT

Büszkén száll a Kevély...

Látogatás a hajdúszoboszlói Nemzeti Repülőversenyen — Augusztusban a Szovjetunió részvételével nagyszabású nemzetközi modellezőverseny lesz

— Előtt 1600 forinttal együtt. A debreceni rendőrségnek bejelentették, hogy július 11-én eltűnt Orosz Imre 21 éves mezőgazdasági munkavállaló, nagykállói lakos. Bejött Debrecenbe és dr. Tukács József ügyvédnél felvett 1600 forintot, amely összeg egy ügyből kifolyólag járt neki és az ügyvédnél volt letéve. Utána nyomorultan eltűnt, életjelt nem adott meg. A hozzátartozók érhetetlenül állanak az eltűnéssel szemben, bűnényre gyanakodnak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **MNDSZ-hírek.** Kérjük az összes szervezőkártyákat és propagandistákat, hogy szerdán délután 4 órára jöjjenek fel a központba és hozzák magukkal azokat az asztaljátékokat, akiket a központi szervező és propaganda bizottság ajánlottak. — Felkérjük a szövetkezési felelősöket, hogy szerdán délután 4 órakor jelenjenek meg a központban. — Csütörtökön délután 4 órakor minden iskolafelől jelenjen meg a központban, ahol érkezik lesz budapesti elődóval.

— **Kovács Béla** kispáros újítását szerinti típusparketát készítenek. A parkettelécet gyártás sajtóval és kb. 30x130 cm-es díszlappal és ugyancsak gyártás díszlappal készítenek. A típusparketta ára négyzetméterenként 60 forint lesz, szemben a régi amerikai rendszerű parkettával, amely 110—125 forintba kerül. A parketta olcsóbbodása révén évi 40 millió forintot takarítunk meg.

— **Augusztus 12-én** kezdődik varsóban a pedagógusok szakmai világszövetségének negyedik kongresszusa, amelyen a magyar nevelők is részt vesznek. Ezen a kongresszuson jelennek meg hivatalosan, hogy a Szovjetunió Világszövetségét elismeri tagozatul. A Pedagógusok Világszövetsége így megvalósítja a haladó tanterv egységét az egész világon.

— **A Magyar Könyvbarátok** tagjai részére a soron következő esemény a Klinikai könyvtári múzeumának megtekintése ma délután 6 órakor. Vezető dr. Matló László adjunktus. Gyülekezés pontosan ma délután 17 óra 45 perckor a Klinikai főbejárata előtt.

— **Szabadágharcos Szövetség** nyílt, Szerdán délután 6 órakor szakosztályvezetői értekezlet, 7 órakor rádió szakosztályi értekezlet lesz. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

— **A Magyar Vadászárság** versenyen résztvevő tagjainak oktatási előadás, tart Szomjas Gusztáv a gyakorló terinken ma délután fél 5 órakor. Minden tag saját érdekében jelenjen meg.

— **Debrecen város I. fokú köznevelési hatósága** értesít, az eladói szándékozó jóartó gazdákat, hogy a Honvédségi Lövésárió Bizottság Debrecenben a Lövésárió téren f. évi július hó 28-án reggel 8 órakor 4—8 éves melegvérű lovakat vásárol a honvédség részére.

— **Tisztogatás a sakkéletben.** A MADOS keleti kerülete szerdán délután 6 órakor a sporthivatalban fontos versenybizottsági értekezletet tart, amelyen minden debreceni sakkversenylet részéről legalább két vezető jelenjen meg. Az értekezleten beszélik meg az MDP program szerint a sakkélet megújítását. Szó lesz a győri vidéki csapatbajnokságon való részvételről is.

Hajdúszoboszló barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután Nyíregyházán. Hajdú csapatát a debreceni játékosokból állítják össze. — A D. Lokomotív játékosait nem vehetik figyelembe az összeállításnál, mert a csapat a Biaton mellett nyaral.

— **A román-magyar céllövésverseny** amelyet Debrecenben rendeztek volna meg augusztus első napjaiban, a románok lemondása folytán elmarad. **Olaszország** 3:2-re legyőzte Franciaországot a DK európai zónadöntőjében.

Hajdúszoboszló, július 26.
A júliusi forró napsütésben is mozgalmassá vált a hajdúszoboszlói repülőter. A magyar vitorlázó sport legjobbjait hívta egybe az OMRE a második tisznapos Nemzeti Repülőverseny alkalmával. Tizenkilenc vitorlázó gép van a hangártól balra eső részén. A szárnnyak alatt húzódnak a verseny résztvevői, akik részben Heppner Antal repülésvezető ad utasításokat.

— **Tornyosfelhőkre ugorjanak bajtársak,** mert a szétvált felhőknek nem kaptak emelkedést — mondja a mikroszkopos vitorlázó repülőgépek pilótái. A négy motoros vontató gépbe pilóták szállnak és néhány perc múlva Püskék Kevélyek. Futároknak úsznak méltóságjelvényen fenn a levegőben.

— **Szennik Dezővel** az egyik motoros vontató pilótával beszélgettünk a Nemzeti Repülőverseny előjairól és jelentőségéről.

— **Tavaly Győrött** rendezték az első Nemzeti Repülőversenyt és az ideiglenes vitorlázó repülés céljára legalkalmasabb helyen, Hajdúszoboszlón gyűltek egybe az ország legjobbjai, hogy tanácsot tegyenek felkészültségükről és tudásukról.

— **Az idei versenyen** 17 vitorlázó mérő össze erejét a versenyszámokban: a háromszögrepülésben, 100 és 300 km-es távrepülésben, magassági és gyorsasági valamint időtartamrepülésben. A rosz időjárás miatt csak hétfőn kezdődött el a verseny és az első napon a 60 km-es háromszögrepülést bonyolították le. A szélcsillapítás miatt csak 6—7 km-es repültek és nem tudták teljesíteni a szárnnyak előírt repülési feladatát.

— **Közben a gépek** lassan felállnak és bekapcsolódik beszállásunkba Heppner Antal is. Elmondja, hogy a gépek a második napon a 100 km-es háromszögrepülést végzik. Hajdúszoboszlóról, Karcagra, onnan Füzesgyarmatra, Füzesgyarmatról vissza Hajdúszoboszlóra repülnek a versenyzők.

A Diákolimpia során

legnap az asztalitenisz bajnokságot rendezték meg a diákok részére ma a déli órákban befejeződött a küzdelem, amelynek eredményei. Férfi egyes: 1. Deák Béla (Fazekas Mihály gimn.) 2. Balint Endre (Fazekas Mihály gimn.) 3. Nagy Jenő (Ref. gimn.) 4. Lefkócs Gábor (Fazekas Mihály gimn.).

— **Leány egyes:** 1. Nagy Juli (Svetlov), 2. Nagy Magda (Állami ipari) 3. Kiss Györgyi (Mezőgazdasági) 4. Thurzó Judit. — **Férfi páros:** 1. Nagy Jenő—Deák Béla, 3. Percsényi—Füzési. — **Leány páros:** 1. Nagy Juli—Nagy Magda, 2. Thurzó Judit—Ferenciska, 3. Thurzó Judit—Kelemen.

Ma este hat órai kezdettel az úszóbajnokságot rendezik meg a nagyerdő uszodában. A versenyen indulhatnak az SMT tagjai is. Nevezéseket meg a helyszínen is elfogad a rendezőség.

— **Östörtökön** reggel 8 órakor a MINSZ udvarán (Kossuth u. 25.) röplabda bajnokság kezdődik. Heti férfi és női csapat indul. A csapatok tagjai fél nyolcra jelenjenek meg.

— **A teniszbajnokságot** esztörtökön rendezik meg az egyetemi sporttelepen. Az ökölívó bajnokságot pénteken bonyolítják le, míg a labdarúgó bajnokság döntőjére szombaton kerül sor.

— **A kézilabda bajnokság** második fordulóját pénteken este hat órakor bonyolítják le a sporthivatal udvarán.

A mai kézilabda forduló játékezői küldése:

6. Lendület—Fások V: Orsy (Mocsári—Kertész),
6.25. Előre I—Diákok V: Takács Jenő (Kálas—Szolnoky),
7. Lokomotív—Előre II: V. Barna János (Malaj—Takács Jenő),
7.25. Lokomotív I—Fások V: Kertész I. (Malaj—Martonosó),
8. Botó—VAOSZ V: Nagy Imre (Háthy—Orsy),
8.25. Előre II—Postás I V: Szolnoky (Mocsári—Kálas F.),
9. Mémosz—Előre I V: Balogh F. (Mocsári—Malaj),
9.25. Lokomotív II—Postás II V: Wranyi L. (Martonosó—Balogh E.)

Kerékpáros MHK próbát

rendezték az elmúlt napokban a Beszerményi-úton. Több mint száz induló közül a 25 km-es távon (18-tól 40 éves korig) kitűnő eredményeket értek el a versenyzők: 1. Berta Sándor (Közégségi kenyérgyár) 50 perc 40 mp, 2. Bogdándi Sándor (postás) rajta 3. Tóth József (Közégségi kenyérgyár) rajta, 4. Bogdándi László (MÁSÖVLETE) 50 perc 50 mp, 5. Molnár Ferenc (Városi nyomda) rajta, 6. Komáromi Zoltán (Közégségi kenyérgyár) rajta, 7. Petris István (Közégségi kenyérgyár) 58 perc, 8. Békési István (Közégségi kenyérgyár) rajta, 9. Nagy Sándor (Közégségi kenyérgyár) rajta, 10. Simon Miklós (Közégségi kenyérgyár) 1 óra, 11. Keskes István (Pécsúti szakszervezet), 12. Tóth István (Közégségi kenyérgyár), 13. Boros Sándor (DHV), 14. Nutin Mihály (Gyermekváros). — **A 20 km-es távon** (18 éves korig 40-től felele): 1. Nagy Lajos (Gyak. gimn.) 45 perc, 2. Páltag István (Szent Anna-utcai ált isk.) rajta 3. Szatmari Tivadár (Péterfia-utcai ált. isk.), 4. Bényi Árpád (Földmérés) felkészítő.

— **Aránylag jól** sikerültek a startok — mondja — és jó eredményeket várnak, bár visszafelé jövet szembevetéket kaptak a versenyzők!

— **Fenn a levegőben** a gépek lekopogtatás után a felhők alatti szélkebe káoszokoznak bele és szél spirálfordulatokkal veszik az emelkedést. Sok gép már eltűnt Karcag irányában, de egyenként leszállnak, újabb startot vesznek, hogy kedvezőbb széljárásba repüljenek.

— **A Nemzeti Repülőverseny** 17 versenyző indul. A Püskék repülő és a Mezőgazdasági repülő junior versenyzők és két női versenyző indul, míg a komolyabb teljesítményű gépek a Kevélyeken. Futároknak M 22-szöken a szénorok repülnek. A versenyzők névsora: Karsay Endre, Mező György, Nagy József, Jambrik Sándor, Legényei Lajos, Makai Béla, Shally Balint, Reder Károly, Csesei Imre, Bakó Olga, Horváth Imre, Mandl Ernő, Serb Sándor, Grohmann István, Scheit Ferenc, Kovács József és Bartha Gyula. Minden versenyzőn sorsolás dönti el a felállás sorrendjét és a verseny időtartama alatt mindenki a számára kijelölt gépen repülhet.

— **Az OMRE** kellekőképpen gondoskodik a magyar vitorlázóverseny résztvevőiről. Kitűnő az ellátásuk mindenki ellátásáról, a repülés ideje alatt a központi repülés ideje alatt mindenki kap minden versenyző benne eszokád, citrom keksz...

— **A gépeket** motoros vontatással viszik a levegőbe. Ötszáz méterig mennek le, a motoros gépek és ott a kedvező légrétegben a vitorlázó gép vezetéke lekopogtatja a motoros géptől. A juniorokat még figyelmeztetni kell, hogy kapcsoljanak már le, de a gyakorlottabbak a szénorok már be sem várják az ötszáz méter előbb lekapcsolnak.

— **Népi demokráciánk** a vitorlázó repülősportot is megnyitotta a nők előtt. Ez az első verseny, amelyen nők is indulnak, érdekesség, hogy a nők is ugyanazt a rajtot repülnek mint a junior férfiak itt nincs külön női kategória!

— **A verseny lebonyolításánál** segítőknek a Szabadágharcos Szövetség debreceni csoportjának vitorlázó repülő tanfolyamán lévő bajtársak is. Bartha Gyula oktató a vezetőjük, aki most a Hajdúszoboszlói teljesítményiskola helyettes parancsnoka lett, Bartha Gyula régi debreceni és nemrégiben kapta meg a magas kitüntetést: a népi repülés érdemérem ezüst fokozatát!

— **Sajnos a rossz időjárás** és a nemzeti verseny miatt a hajdúszoboszlói táborozás résztvevői nem kaptak teljes értékű kiképzést, az OMRE most augusztusban egy újabb táborozásra viszi el jutalomképpen a tanfolyam résztvevőit, akik igen lelkesen segítőknek a Nemzeti Repülőverseny rendezésénél.

— **A hajdúszoboszlói repülőter** a magyar vitorlázórepülő tagozata lesz. A romköltségi demokráciánk kormányának támogatása révén új létesítményeket várásoltunk a szoboszlói repülőterre. Jövőre nagy hangár épül, de mindenekelőtt a közeli népek nagy nemzetközi versenyére készülünk — mondja Bartha Gyula.

— **Köztudomású**, hogy itt rendezik meg augusztus első felében a nagy nemzetközi modellezőversenyt amelyen a népi demokráciánk is indulnak de itt lesz a Szovjetunió világhírű gárdája is!

— **Az eddig lebonyolított** versenyszámok eredményei: 1. Karsay Endre (Futár) 2 ó 8 perc, 2. Mező György (M 22) 2 ó 9 perc, 3. Mandl Ernő (Kevély) 2 ó 27 perc.

A Dinamónak 113 stadionja van

— **A szovjet kormány** évente hatmillió forintot juttat a sport fejlesztésére. A háború után a Szovjetunió valamennyi városában megindultak a sportlétesítések. Mindenütt helyrehozták és felépítették a fészák által lerombolt stadionokat és sporttelepeket. 1946-ban például, 100 millió rubelt adtak ki a szakszervezetek sporttelepeknek. Az elmúlt esztendőben pedig több ezer kosár- és röplabdapálya, st. és vízisporttelep létesült.

— **Egyedül a Dinamónak** 113 hatalmas stadionja, 67 tornaterem, több vízilabda uszodája és jégpályája van. A stadionok és tornatermek területén új stadiont építenek amelynek befogadóképessége 107.000 néző.

— **A Szovjetunió fiatal sportolói** is részt vesznek az építésben. A rosziovi iskolák voltak az első kezdeményezők, az iskolák felkelték a sporttelepeket létesítettek és felszolgálták az egész szovjet fiataliságot, hogy kövesse példájukat. A felszolgált után a tanuló ösztönözött 20.000 sportteret épített az országban.

— **Karkövön** nemrég hatalmas méretű vízgyűjtőmedencét kezdtek építeni, amely egyelőre köbmetér víz befogadására is alkalmas. Hossza két kilométer, szélessége 4—5 méter, mélysége 10 méter. Hatalmas stadion épül Azerbajdzsán fővárosában, Bakuban is.

— **A Szovjetunió atletái** 194:119 pont, arányban legyőzték Csehszlovákia atletáit. A viadalon hat szovjet és négy csehszlovák csúseredmény született!

— **Az alábbi játékosok** esztörtökön délután fel hatra DTE pályán jelennek meg alsófokozattal együtt: Bartha Elek, Gere, Stubbinszky, Beluch, Beres (DSZMTE), Komáromi Szűcs IV, Kádórá (Postás), Szűcs I., Bogró, Várdi (D. Lendület), Bagoly, Szilágyi III (D. Lokomotív), Kiss Lajos (D. Előre), Ludvig (e. k.) Vörös Pál edző.

— **EGY hordárkocsi** eladó — Rákóczi 15. 12—1366
— **IKER sportkocsi** eladó — Beszerményi-út 5 12—1428

— **ADAS-VÉTEL, VECYES (14)**
NAGY mosdókagyló eladó — Cim a kiadóban 14—1451
— **JÓKARBAN** lévő jég szekrény eladó Arany János-utca 2. földszint 14—1443

— **ELADÓ** nagy használt és kis új takaréktűzhely — Borz-utca 15. 14—1525
— **LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)**
ELOSZERÉLEM szoba-konyhát lakásomat nagyobbat, lehet külsőleg Bercsényi-utca 33 15—1516
— **ELOSZERÉLNEM** nagy utcai szoba-konyhás közöbjebejártó lakásomat belvárosban különbejárattal egy szobakonyhással, Püspöki-palota trafik 15—1404

— **HÁROM** szobás összkomfortos lakás eladó — kft. szobáira vagy 2x1 szobásra Timár 52 15—1357
— **SZOBA-KONYHAS** lakásom díjtalanul átadom, ha bűntörvénnyel megveztem Cim a kiadóban. 15—1350

— **BUTOROZOTT SZOBA (18)**
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szobát keresek fűrdőszoba használati központ, szoba vagy a nagyerdő vároerészben Cim a kiadóban. vv. — 16—1817

— **BUTOROZOTT** szoba kiadó Holló János ut 11. 16—1261
— **BUTOROZOTT** szobát azonnal keresek egy magános férfi részére, Debrecen, Monostor-utca 1. sz. v. v. 16—K.
— **CSINOSAN** bútorozott szoba kiadó azonnalra, Varga-utca 6. szám 16—1456

— **KERESKEDŐK** csakie szőpen berendezett különbejárattal szobát, Bakesi Szomszár központ, Torok Balint 11. 16—1459

— **UZLET (18)**
VIDEKI szalag és trafik engedélyes működő társulat keres 4—5 ezerrel Uzlet érkező Péterfia-utca 23. Lóki 18—1468

— **JÖMBNETELU** étkezde átadó Rákóczi-utca 9. 18—1463

— **HAZ, VILLA (19)**
ELADÓ ház, Grapó végén Csokonka 18 lakomentes beépíthető háromszobás lakással istálló sertésőrző röntgeni külön bejárattal érkező Werczy 8. — Bakócsyfal 19—1303

— **TEGLASKERT**, Basahalom-utca 19. sz. ház eladó — Azonnal beköltözhető. 19—1463

— **FOLD, TELEK (20)**
TELEK keresek városban, kertben részletet, Tuzsólaktanya, Kun József. 20—1229

— **VEGYES (25)**
MEGOLDJA problémáit Sergiusz grafologus, felekedő egész nap, Péterfia 29. 25—1460

— **KISCAZDAPART** TISZANTULI NAPILAPJA Főszervező: BOLGAR ISTVÁN Felügyelő: SZÉKELY PÁLNY JÓZSEF Földművelésügyi SZIGETHY GYULA Nyomda: TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY

— **ALLÁS (2)**
GYÜMÖLŐSEK, oltását szeméztet vállalom, Homok-utca 72. 2—1281
— **DÉLELOTTRE** főzni ingyen, kosztot elmegek Poroszló ut 24. 2—1437

— **FŐZŐMINDENES**, gyermek szerető, bentlakó leány felvétetik Homok-utca 121. — Jelentkezést délután 5 óráig 2—1461

— **BUTOR, SZÖNYEG (6)**
LEGKÖNYVEBBEN kezelhető kétszemélyes reklámok hentesek, fotelák, olesón kaphatók Majornál, Péterfia-utca 26. 5—1332
— **EBEDLOASZTAL** hintaszék, szekrény, kis és nagy kredenc világos fából eladó. Csapó-utca 10. udvar 2. ajtó. 5—1277

— **JÖMBNOSÉGU** teleoldalt reklámok, hentesek szolid árban kaphatók Péterfia-utca 56. 5—1395
— **VENNÉK** duplakameri, szőpet, Németh Mária. Magoss György-ter 15 5—1467

— **IRÓASZTAL**, nagy ovál asztal, aranyozott faeljár, aranyozott tükör eladó — Werbóczy-utca 8. 5—1406
— **SZEP** hálószoba és obédőszoba-óttor eladó Arany János 53. 5—1374
— **JÓ** állapotban lévő használt iróasztalokat veszünk. Debreceni Magasépítési NV Fűrdő-utca 2. sz. Felvilágosítás Nemeti, 5—1455

— **KÉT** négyzetméteres parizsaszőnyeg eladó, Faragó-utca 24. 5—1456
— **ELADÓ** kombinált könyvszekrény szekréttel Csöz utca 11.b. 5—1445

— **TERMÉNY ÉLELMISZER (8)**
KÖLES vetőmag eladó — Mészáros-utca 31. 8—1454

Anyakönyvi hírek

— **Születések:** Bartha Ferenc ke reskedő segéd Pesti utca 27, Judit, Rózsa Gyula MAV kocsirendező Budai Ezsaiás utca 9, László, B. Nagy József napézamos Pac 20 József, Varga Béla özeres Hadházi u. 43, Béla, Nagy István rendőr Nagyszalonta u. 39, Erzebet, Vil-lás József gépkocsivezető Komárom utca 10, Gyula.

— **Házasság:** Kaszás István MAV nyugdíjas Maróthy Gy. u. 11 és Juhász Anna Maróthy Gy. u. 11. — (X)

KISKERESKEDŐK

— **EGYESÜLETE, MINT A KISOSZ TAGJA KÖZLEMÉNYEI**

— **Főszervezők** szakosztályának választmányja 27-én, szerdán este fél 6 órai kezdettel rendkívüli ügyben választmányi klost tart.

— **Főszervezők** szakosztályának este 7 órai kezdettel rendkívüli ügyben nagygyűlést tart. Felkintettel a tárgysorozat fontosságára feltétlenül minden tag megjelenése számítottunk. A gyűlés keretében adóügyi tájékoztatás is lesz.

— **A KISOSZ** piaci- és vásári kikereskedők szakosztálya folyó hó 27-én szerdán délután fél 6 órai kezdettel taggyűlést tart, melyen minden tag megjelenése kötelező.

— **Könyv- és papírkereskedők** adóamnestiajukat 27-én déli 12 órai kezdettel tart, melyen minden tag megjelenése kötelező.

— **KIOSZ HIREK**
Felhívjuk valamennyi kispáros taggyűlést, hogy a meginduló alapított KIOSZ ezeminariumra lehet jelentkezni az iródban.

— **LAKATOS** szakosztály ma hat órakor ülést tart. Az alkalmazzott foglalkoztató iparosok a fizesszervező megjelenése kötelező. Elmaradást csak Gara elnöknek közölni lehet bejelenteni.

— **Cukrász** szakosztály ma hat órakor ülést tart.

— **Szobafestő** mazojo fenyező szakosztály ma hat órakor ülést tart.

— **Ékszerész** szakosztály ma 5 órakor ülést tart.

— **Hentes és mészáros** szakosztály esztörtökön 6 órakor ülést tart.

— **Vízvezetkező** szakosztály esztörtökön 6 órakor ülést tart.

— **Felhívjuk** a csizmadia szakosztály tagjait, hogy a típus bélelőb megérkezett. Ugyanott vehetik át, ahol a kemény áru:

— **Építő** összes labdarúgói, az alsó kézművesmester, szakosztály élénk ma 7 órakor a KIOSZ összehívott októberi jelenjenek meg.

— **Honosb és rokonszámabeli** iparosok haladéktalanul jelenjenek meg saját érdekében. Nem jelentkezők esetén a felkészítést a tagokra hárítjuk.

— **Felhívjuk** a fodrász szakosztályt azon tagjait akik a beosztásukat kiadítottak azoknak meg egyet ki kell állítani szerdán este a KIOSZ-ban Varga Józsefnek.

— **Felhívjuk** az alkalmazzottakkal dolgozó kispárosokat, hogy a szakosztály elnöknek haladéktalanul jelenjenek meg saját érdekében. Nem jelentkezők esetén a felkészítést a tagokra hárítjuk.

— **A kőműves, és és betonkerelő** kispárosok ma reggel jelenjenek meg a KIOSZ-ban.